



NÉPLAP

Hajdú-Bihar Megyei Tanács felhívása a megye dolgozó parasztságához
A cséplésnél is ügyeljünk minden szem gabonára

VII. évfolyam, 152. szám.

ARA 50 FILLER

Kedd, 1950 július 4.

Szovjet emberek a békéért

(ks) A világ legtávolabbi sarkába is elhallatszott negyedével ezeltől a stockholmi békekonzferencia felhívása: követeljük az atomfegyver eltiltását, háborús bűnösnek bélyegezzük az atomháború megindítóit.

Az egész világnak szól a felhívás és a világ népei megértették a hívó szót. Megértették, hogy a népek százmillióinak egy táborban van a helyük azok ellen, akik néhány évvel a második világháború befejezése után újabb vérontásra áhítoznak. Megértették, hogy százmillióknak kell kifejezniük megmásíthatatlan akaratukat a béke megvédésére. Megértették, hogy az új háborút szító angol-amerikai imperialisták — egy egészen szűk rétegnek — üzlet a vérontás, dagadtra keresték magukat a második világháborúban is és most ismét örültek követelik véres profijukat. Megértették, hogy ezek az imperialisták rabságban — inszégben, nyomorban tartják a népeket, válságot zúdítanak az egész világra, minden eszközzel harcolni kell tehát ellenük.

A harcok kiállás megindult. A békeívők aláírása negyedéve folyik az országokban. A béke hatalmas seregszámúja ez a mozgalom. Millió és millió ember adta aláírását a békeívőkre s a hatalmas mozgalomból — amint az várható volt — csak a kulákok, a reakciós papok jönnek ki magukat, akiknek kedvesebb a vérfürdő, mint a békéért építő munka, nyomort, nélkülözést akarnak az életszínvonal emelkedése helyett.

Egy emberként állottak ki a béke mellett a népi demokratikus országok dolgozói, akik már megízlelték a szabadságot, az új, boldog életet, amit a Szovjetuniótól kaptak és nem akarják azt felcserélni a keserves rögökre.

Diadalmenet, a béke hatalmas seregszámúja vált az aláírásgyűjtő mozgalom az imperialista országokban is. Pedig itt Moch, Scelba kopói, Tito hóhérai üldözik a hazafiakat a béke híveit. A béke azonban nem ismer országhatárokat, nem ismer félcimet, a békeharcosok bátran hirdetik ügyük igazát s a népek szervezeten állnak ki a világbékéért.

Most néhány napja kiemelkedő szakaszhoz érkezett a békeívők útja. Szovjetemberek kezébe kerülnek az ívek: a kommunizmus építő aláírásokkal pecsételik meg, hogy hűek Lenin-Sztálin eszméjéhez, a világ dolgozóival egységben, őket vezetve állnak ki a béke ügyéért.

A szocialista társadalmra a többi között az is jellemző, hogy végleg megszünteti a háborúkat. Azt tanítja a marxizmus, hogy a háború okait kell megszüntetni a háború okait pedig a kapitalizmusban keresendő. A tőkés akarnak a saját népükön kívül más népeket is kizsákmányolni, a tőkés rendeznek versenyfutást a gyarmatokért és ebben a versenyben nem riadnak vissza az atombombáktól, a baktériumháborútól sem.

Eszközeikben nem válogatásak, különösen azóta, hogy a szovjet emberek megmutatták, hogy nagyon jól megvannak a kizsákmányolók nélkül. sőt: csak a kizsákmányolók nélkül érzik jól magukat, mert azóta emelkedett sokszorosára az életszínvonaluk, azóta épült fel az új ipartelepek egész sora, azóta nyílt meg a dolgozók fiai előtt a tudomány kapuja. Az ország öntudatos gazdája lett a kizsákmányolt proletárból, megállták a boldogulás útját, a szövetkezeti nagyüzemi gazdálkodást, a dolgozó, parasztiok

A szovjet emberek hatalmas nehézségeket győztek le amíg eddig jutottak. Példát mutatnak a szocializmus építő országok előtt a szocialista áldozatvállalásban és a harcban is, a szocializmus vívmányainak megvédésében. A Szovjetunióra születése pillanatában rámadt az ellenség. Orosz földesurak, tőkés, cári tisztek, Franciaország, Németország, Anglia és még egy jó néhány ország imperialistái dúlták éveken keresztül a nagy Szovjetuniót, el akarták venni a néptől az országot, amit nehéz küzdelemben harcolt ki magának. Hősiesen harcoltak a szovjet emberek a Nagy Honvédő Háborúban is, amikor a fasiszta banditáktól védtek meg országuk határait és a fasiszmus szétzúzásával az országok egész sorát — köztük Magyarországot is — felszabadították. Legyőzhetetlen a dicső Vörös Hadsereg fegyverei, mert a nép saját életének, jövődjének védelmében forogtatja. Legyőzhetetlen, mert igazságos ügyet szolgál: a fegyverek nyomán halál, pusztulás vár a népek ellenségeire és kivárgzik az élet, a boldogság a dolgozók számára.

A Szovjetunió hatalmas, erős. Megvannak még a régi fegyverek. És vannak újak is. Nem amerikai monopólium az atombomba, ismeri az atomenergia titkát a Szovjetunió. Halálra tartó biztonságot kölcsönöz ezzel a szabad népeknek: nincs olyan terület, ahol lemaradnának az imperialisták mögött.

A Szovjetunió azonban mást is tud az atomenergiaival: békés célra felhasználni. Davidov mérnök terve hatalmas területnek változtatja meg az éghajlatát, olyan darab sivatagot tesz termékenyvé, amelyen jónéhány ezer ember él. Magyarországon a dolgozó nép jobb élete érdekében megváltoztatja a folyók irányát, hatalmas hegyeket vág át: A Szovjetunióban a béke leírhatatlan fegyvere az atomenergia.

Ez a hatalmas ország, melynek békepolitikáját száz- és száz ezer ember követi, ez az ország, amely legyőzhetetlen hadsereggel rendelkezik, végtelenül erős: ez az ország nem hiva a háborúnak. Az atomenergia titkának birtokában követte és követeli az atomfegyver betiltását, számtalanszor kiállt a béke ügyében történő kétoldalú megégyezés érdekében, az ország újjáépítése után sem szüntette meg az építő munkát, mert igazán, szívből kívánja a békét.

De tudják azt a szovjet emberek, hogy a pusztító békekívánság nem hatja meg az imperialistákat. Tapasztalták a libavai provokáció alkalmával, hogy az imperialisták elvannak tőkével a világ felgyújtására, tapasztalták ugyanezt a Szovjetunió határain épülő támaszpontoknál, az atombomba kérdésében mutatott nyakas ellenállásukban, világszerte végzett kémtevékenységükben, a koreai provokációban. A szovjet emberek tudják, hogy Makronizsban második Mathausent állítanak fel a görög neofasiszták — angol-amerikai segédlettel. Ezeknek nem könnyörögni kell a békéért. Ezeknek meg kell mutatnunk erőnket, hogy megvédelmezzük békénket, építőmunkánkat.

A szovjet emberek a megkezdődött aláírásgyűjtéssel megmutatják a szocialista ország erejét. Az aláírások tízmilliói olyan erőt adnak újra a békétáborban, amellyel sikerre visszük ügyünket. Támogatást adnak a többi országoknak: álljatok ki bátran a békéért, mert a mi oldalunkon az igazság és az erő.

A Szovjetunióban hatalmas lendülettel folyik a békealáírások gyűjtése

Ma, amikor a háborús uszítók a közvetlen agresszió útjára lépnek, minden legyőző erővel hangzik fel a béke védelmében a nagy szovjet nép hangja. Oroszok és ukránok, bjeloruszok és gruzok, moldvaiak és türkmének, üzbégek és örmények, észak és kirgizek — a Szovjetunió minden népe — egységesen és határozottan emeli fel szavát a béke védelmében. A Szovjetunió, mely szétzúzta a hitleri fasiszmust, most élen halad a háborús uszítók ellen irányuló küzdelemben. Az atomfegyver betiltását követelő felhívás aláírásával a szovjet emberek hitet tesznek a tartós béke mellett, bebizonyítják összefogásukat a Bolsevik Párt körül, nyilvánítják lángoló szándékukat a béke nagy zászlóvivője, a népek vezére: Sztálin elvtárs iránt.

„Önfeláldozó munkánkkal a békéért”

A Szovjetunióban országsszerte hatalmas lendülettel folyik a békealáírások gyűjtése. Moszkva ipari üzeminek és intézményeinek dolgozói boldogan írták alá a békeívét.

„Önfeláldozó munkánk a leg jobb hozzájárulás a béke ügyéhez” — mondotta a „Borec” gyár dolgozóinak gyűlésén Moj szejev gyorsvágó esztergályos.

A gyár dolgozói határozatot fogadtak el, amelyben vállalták, hogy a sztalini alkotmány napjára teljesítik 1950. évi tervüket.

Leningrádban már százazrek írták alá a békefelhívást

Leningrádban a békealáírás-gyűjtési kampány a szovjet néptörletlen egységének nagyszerű demonstrációjává vált. Pénteken a város különböző részein tartott tömeggyűléseken elfogadott határozatokban a város lakossága kifejezte szilárd békeakarátát és bizalmát a szocializmus országának legyőzhetetlen ereje iránt. Leningrád dolgozói a következő jelszavak jegyében írták alá a békefelhívást:

„Nem kérjük, hanem követeljük a békét! — Minden erőnkkel szilárdítsuk szovjet hazánkat a világ békéjének támaszául! — Velünk van Sztálin! A béke legyőzi a háborút!”

A pravoszláv egyház a béke ügye mellett

Alekszij moszkvai pátriarcha a békealáírásgyűjtéssel kapcsolatban pástorlevéllel fordult az orosz pravoszláv egyház papi karához és hívehez: „Amikor aláírom ezt a történelmi jelentőségű okmányt, felhívom szent pravoszláv egyházunk minden főpapját, papját és minden hí-

vőt, írja alá a békeívét és ezzel bizonyítsa be, hogy odaadón fog harcolni a békéért. Aldásomat adom a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó

Bizottsága felhívására indul aláírásgyűjtési mozgalomra. A pástorlevelet a Szovjetunió valamennyi templomában felolvassák.

Fontos határozatokat hozott az országos vasútüzemi értekezlet

Szombaton délután kezdődött a MEMOSZ székházában a kétnapos országos vasútüzemi értekezlet.

Az értekezlet második napján az országos vasútüzemi értekezlet elnöke Bebrits Lajos elvtárs, közlekedési miniszter mondott beszédet.

— Az életszínvonal állandó emelkedése, az ipari termelés növekedése, a mezőgazdaság kiváló termése egyre nagyobb feladatok elé állítják a vasutat — mondotta Bebrits elvtárs, majd rátért az ellenség, a jobboldali szociáldemokraták, a Klerikális reakció elleni harc fontosságára a vasutasok körében. A nemzetközi reakció igyekszik a magyar vasút dolgozóinak munkáját megzavarni, ezt mutatja az amerikai imperialista eljárása is, akik az övezetükben lévő, közel nyolcezer MÁV kocsitól jogtalanul meg akarják fosztani Magyarországot.

— Legfontosabb feladatunk, hogy a szállítástokat ne korlátozzuk, amint ez tavaly is történt. Az ötéves terv elsővi feladatainak teljesítése megköveteli tőlünk, hogy minden szállításra váró árut elszállítsunk.

Befejezésül felhívta a vasutasokat, hogy észrevételeikkel és javas-

lataikkal járuljanak hozzá a napi 12.000 kocsi biztosításához a csúcsforgalomban.

Tóth III. János, a miskolci fűtőház Kossuth-díjas sztahanovista mozdonyvezetője emlíndotta, hogy a szovjet vasutasok útmutatása alapján minden kommunista mozdonyvezetőnek be kell kapcsolódnia az egyéni versenybe és részt kell venni az 500 kilométeres és 2000 tonnás mozgalomban.

Beszéde után Csanádi György választotta a felszólalásokat, majd az értekezlet egyhangú lelkesedéssel határozatot hozott, amelyben — többi között — a forgalom sikeres lebonyolítása érdekében az alábbi feladatokat vállalták: 1. a kocsifordulót a szállítási követelményeknek megfelelően csökkentik; 2. az esetlen 3 napra leszorítják; 3. az irányvonalok közlekedését a lehetőség határáig kiterjesztik és állandóan fokozzák; 4. az 500 km-es és 2000 tonnás mozgalom összekapcsolják és kiszélesítik; 5. az utazási sebességet a rugalmas menetrend bevezetésével, a kocsik és szerelvények meddő idejének leszorításával állandóan emelik.

Az észak-koreai csapatok áttörték a déliek védelmi vonalát és két irányban törnek előre

A Pravda közli Mac Arthur főhadiszállása jelentését, amely szerint az észak-koreai csapatok áttörték a déliek vonalát és két irányban, Incon és Kungjan felé törnek előre. Július 2-án megérkezett az első hivatalos jelentés egyes amerikai csapatrészek megérkezéséről Délkoreába.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadserege főparancsnokának közlése szerint a néphadsereg csapatai elzárták a pánikszerűen visszavonuló ellenség útját és részben megsemmisítették, részben foglyul ejtettek egy dél-koreai hadosztályt. A haditengerészet partraszállott egységei Kanvon tartományban egyesültek a szárazföldi csapatokkal. A néphadsereg tüzérése a ja-

pán tengeren visszavonulásra kényszerített egy amerikai hadihajót a koreai partoktól.

Dél-Korea felszabadított körzeteiben gyors ütemben ismét megindult a normális élet. Szőul lakói sikeresen tüntetik el az elmenekült Li-Szin-Man klkk rombolásának nyomait. Az ideiglenes városi népi tanács megteszi a szükséges intézkedéseket. A felszabadított területeken megalakulnak a falusi népi tanácsok. Észak-Koreából eddig több mint hétezer diák, írók és művészeti dolgozók utaztak a felszabadított területekre, hogy segítséget nyújtsanak a népi tanácsok megalakításában és a földreform végrehajtásában.

Gottwald levele Wilhelm Pieckhez

Klement Gottwald elvtárs, a Csehszlovák Köztársaság elnöke válaszevelet intézett Wilhelm Pieck elvtárshoz, a Német Demokratikus Köztársaság elnökéhez. Leveleiben többek között a következőket írja:

„Az örömteljes visszhang, amelyet a csehszlovák-német megállapodások keltettek népünkben, valamint a Német Demokratikus Köztársaság kormánykötöttségének szívéllyes fogadtatása Prágában, arról

tanúskodik, hogy a csehszlovák nép teljes mértékben felismerte azt az alapvető változást, amely a Német Demokratikus Köztársaság megteremtésével a német-csehszlovák viszonyban bekövetkezett.

Végül rámutatott, hogy a német-csehszlovák viszonyban bekövetkezett történelmi fordulat hozzájárult a felszabadított Szovjetunió vezette békétábor további megerősödéséhez.

Az országsszerle folyó aratási és cséplési munkáknak fokozott lendületet ad mindenütt a versenykihívások és versenyekhez való csatlakozások hosszú sora

A tolnamegyei tanács Végrehajtó Bizottsága a megye dolgozó parasztsága nevében elfogadta a békésmegyei tanács versenykihívását az aratási, cséplési és begyűjtési munkákra. Vállalták, hogy a zab kivételével a megye összes kalászosait július 5-ig learatják, a szemesztereket félszázalékra csökkentik és a gabona behordását július 20-ig befejezik. Megszervezik továbbá a cséplőmunkások versenyét is és július 8-ig 337 vagon gabonára kötnek szállítási szerződést és ezzel 1 százalékkal túlteljesítik a békésmegyeiek vállalását.

A tolnakomlói versenykihívásához Békés megyében eddig 30 község dolgozó parasztsága csatlakozott. 30 TSZCS csapatokot a nagyszénási „Dózsa” termelőszövetkezeti csoport kihívásához. Szolnok megyében 24 géppallos traktoros brigádja kötötte egymással verseny szerződést, hogy az aratást a termelőszövetkezeti csoportoknál öt nappal, a dolgozó parasztoknál pedig két nappal a határidő előtt befejezik.

Kiváló teljesítmények születnek a TSZCS-k aratási versenyében. A marionvásári „Szabadság” TSZCS aratóbrigádjának átlagteljesítménye 255 százalék.

Itt bevezették azt a megoldást, hogy nappal marokba szedik a búzát és az árpát, a kora hajnali órákban és este kötözték és keresztbe rakták. Ezzel a szempérgést lényegesen csökkentették. Az egyéni versenyben is jelentős eredményeket értek el a versenyzők.

Az aratási munkák gyors befejezésében mindenféle segítségére vannak a dolgozó parasztságnak az ifjúsági és DISZ-brigádok.

Szabolcs megyében 160 DISZ-brigád versenyez az aratásban. Békés megyében 92 ifjúsági brigád segít az aratásban. Zala megyében az eddig megalkult 110 aratóbrigád a tűzoltókkal együtt örködik a dolgozók jövő évi kenyérére.

Míg a parasztek teljes erővel dolgoznak a termelés betakarításáért, a kulákok nyíltan a dolgozók kenyere ellen törnek. Molnár Sándor 36 holdas füzesgyarmati kulák többszöri figyelmeztetés ellenére

sem kezdte meg az aratást. A község dolgozóit brigádba szervezve learatták a szabolcs kulák búzáját. A kulák, amikor látták, hogy a dolgozó parasztek megakadályozzák a szabolcsat, búzatáblájuk mellett „főzés” ürügye alatt tüzet rakott. A tűz belekapott a száraz legelőbe és csak nehezen lehetett

megakadályozni továbbterjedését. Pityvaroson Mattheidesz Gyula piébános akadályozta, hogy jól megszervezzék a lüszoltást. A tűz-ország tagjait nem engedte fel a tempom tornyába. Vana István pélyi kulák 80 libát rendszeresen legelített a kábor lévő búzatáblák között.

A Kínai Kommunista Párt több, mint ötmillió tagot számlál

A Kínai Kommunista Párt tagjainak száma meghaladja az ötmilliót. 3,650.000-en a helyi szervezetekhez tartoznak, — 1,200.000 párttag szolgál a néphadseregben, a többiek pedig a Párt Központi Bizottságához csatolt szervezetben, vagy vasútnál dolgoznak.

A Pártnak több, mint két-

millió új tagja van, akik 1949-ben, vagy az idén léptek be a Pártnak. Ezzel kapcsolatban emlékeztetni kell arra, hogy az 1937-es Japán elleni háború kitörése idején a Kommunista Párt 40 ezer tagot számlált s 1945-ben, a háború befejezésekor is mindössze 1,210.000 tagja volt.

Az amerikaiak arcátlansága nem állíthat meg a győzelem felé vezető útunkon

A népi hadsereg Kelet-Kínában állomásozó szárazföldi, tengeri és légi hadereje felháborodással fogadta Truman kihívó parancsait, hogy a 7. hajóraj akadályozza meg Taiwan felszabadítását.

Vej Lál-Kuo, a Népi Hadsereg Hőse kijelentette: „Az amerikaiak arcátlansága nem állíthat meg a győzelem felé vezető útunkon. A népi felszabadító hadsereg több, mint ötmillió, amerikai felszereléssel ellátott Kuomintang-katonát söpört ki az országból. Tudjuk, hogy az amerikai imperialisták — bármilyen erősnek is látszanak — valójában gyengék.

Bennünk megvan a kellő lelkesedés és erő ahhoz, hogy végrehajtsuk a parancsot, felszabadítsuk Taiwan szigetét.”

A népi felszabadító hadsereg Taiwanban született katonáinak egy csoportja ezeket mondta: „Taiwan a mi hazánk és Kínához tartozik. Nem fogjuk eltérni, hogy az amerikai imperializmus elszakítsa tőlünk.”

Észak-Kelet, Kelet- és Közép-Délkelet-Kína munkásai megfogadták, megkettőzik erőfeszítéseiket az ipari termelésben, hogy ezzel támogassák a népi felszabadító hadsereget Taiwan és Kína minden más területének felszabadításában.

Jó munkaszervezéssel el kell érni, hogy a gabona a lehető legrövidebb idő alatt asztagba kerüljön

Biztosítjuk az igaerőt a behordáshoz

A minisztertanácsnak a növénytermesztés fejlesztéséről szóló határozata előírja, hogy a gabonafélék behordását az aratás befejezése után húsz napon belül be kell fejezni. Rendkívül fontos, hogy ideiglenesen minél előbb asztagba és elcséplésre kerüljön. A földművelésügyi miniszter ezért rendeletet adott ki a kalászosok behordásáról. A rendelet előírja a termelőknek: jó munkaszervezéssel el kell érniük, hogy a kalászosokat az aratás után a lehető legrövidebb időn belül asztagba, vagy cséplőgéphez hordják. A behordás időben való elvégzését a Néprfront helyi szervei ellenőrzik. Ha az ellenőrzés során igaerőhiányt észlelnek, a Néprfront helyi szervei gondoskodnak arról, hogy ezt a hiányt az igaerő helyes elosztásával pótolják. A járási, illetőleg városi mezőgazdasági osz-

tályok feladata a behordási munkákat úgy irányítani és ellenőrizni, hogy a behordás a minisztertanács határozatának megfelelően húsz napon belül befejeződjék.

A behordás során a Néprfront helyi szerve által más gabonájának behordására beosztott fogatokat díjazni kell, a már korábban kiadott rendelet szerinti. Ezeket a fuvardíjakat a Néprfront helyi szerve a helyi viszonyok figyelembe vételével mérsékelheti.

Az aratás mielőbbi befejezése mellett a legrövidebb körben mozgósítani kell a dolgozó parasztságot, hogy a behordást mielőbb végezze el és felvilágosítani a behordás sürgősségének fontosságáról. A kulákokat pedig ellenőrizni kell, hogy a behordást az előírt határidő előtt befejezzék.

Tagfelülvizsgálat kezdődik a Csehszlovák Kommunista Pártnak

A Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának elnöksége elhatározta a pártkönyvek kicserélését, valamint

a Csehszlovák Kommunista Párt valamennyi tagjának és tagjelöltjének felülvizsgálatát.

A tankerületi főigazgatóságok ezentúl a Megyei Tanácsok mellett működnek

A tankerületi főigazgatóságok ezentúl a Megyei Tanácsok mellett, mint a tanácsoktatás alosztályai működnek. Az oktatási osztályok ugyanakkor, amikor szervezetenként a megye egységes igazgatási rendszerébe tartoznak, a szakirányítás továbbra is a minisztériumból kapják. A minisztériumból kapott utasítások nem jelentik

azt, hogy az oktatási osztályok bármilyen kérdésben is a Megyei Tanácsoktól, illetőleg a végrehajtó bizottságtól „függetlenül” dolgozhatnak.

A szakirányítás jó helyi végrehajtását éppen azáltal biztosíthatják, hogy az oktatási osztályok szorosban együttműködjenek a Tanács végrehajtó bizottságával.

MARCELLO VENTURI:

TENGERBE DOBOTT FEGYVEREK

A kocsmában üldögélő férfiak felkapták a fejüket a kikötő szíriénának hangjára. Ugy érte őket, mint a szélrohant. Bastiano zsebre tett kézzel lépett az ajtóhoz és feszült figyelemmel nézte a csillogó tengert.

Ekkor már a környező utcákat elárasztották a rohanó asszonyok és masztos gyermekek. A part felé futottak.

— Mi történt? — kérdezte az egyik asszony, aki nem mozdult el a barokk tájképről.

— Befutottak a fegyverszállító hajók!

A hír futólüktént terjedt tova a sikátorokban. Mindenfelől felcsaptak az elégedetlen hangok.

— Szóval, mégis küldik a fegyvereket?

— Már ismét a háború! — Még mindig nem volt elég nekik! Még több vér kell!...

Mintha azt a fojtott hangulatot vetették volna le magukról, amely már napok óta nyomasztotta a kikötők levegőjét. Napok óta vártak valamire. Idegen emberek lepették el az utcákat és csábító beszéltek arról, hogy tele van a tenger hajókkal, úsznak a kikötő felé és annyi lesz a kirakodni való láda, mint még soha.

Colabrodo, a kocsmá gazdája járta ezekkel az emberekkel a sikátorokat. Barakról-barakra mentek, de alig jették ki valahonnan a láb-

kat, nyomban utánuk szállt a kiállítás:

— Ezek a piszkos disznók újra háborúba akarnak vinni bennünket!...

— Ugy látszik, a kormányzat tetszik a katonaköpeny! — mondta most megvető hangon egy fiatal férfi, míg a rohanó tömeg a part felé sodródott. — Öt éve fejezték be és most újra kezdik!

Amikor a szíriénak elhallgattak, a parton összegyűlt tömeg fenyegető zúgást hallal. A felriasztott nép hangja volt ez.

Bastiano még mindig me-reven állt a kocsmá küszöbén. Nem mozdult akkor sem, amikor Colabrodo öblös, dörmögő hangon megszólalt a háta mögött:

— Legalább ismét lesz munkája mindenkinek, neked, meg a többi munkanélkülinek is!

A kikötőben, egyre gyűlt a tömeg. A rakodómunkások a közepén helyezkedtek el és nézték a tengert, amely vörös színt öltött a lenyugvó napban.

— Azt mesélték — tartotta szóval társait az egyik munkás, — megjönnek az amerikai hajók, rakjuk ki, amit hoznak. Megkérdeztem,

talán makaróni lesz a rakomány? „Ami hoznak, arra szolgál, hogy megvédjétek házaikat!” — felelték rá. En meg azt kérdeztem, ugyan miféle házaikat? Hiszen nyomorult barokkban lakunk!

— Ugy van! — harsogta valaki. — Azok a fegyverekkel tele ládák csak rohadjanak ott a hajók fenekén!

Bastiano mindezt hallotta.

— Gyere ide — szólította Colabrodo a pultr mögül, — igyunk egy pohárrákkal. Amerikai hajók jönnek, mégis csak komoly esemény.

Bastiano kedvetlenül engedelmesskedett. Kiitta a pohárra rumot, amivel a kocsmáros megkínálta, de a gyomrát épp úgy tovább marta az éhség. Colabrodo figyelme-sen nézte a keserű arcú embert és így szólott:

— Nem örülsz? Lesz munkád, kapok új élgarettaszállítványt is, lesz mit eladni a pultr alól. A nők sem járnak rosszul az amerikai matrózokkal!... Az okos embereknek a háború: üzlet!

Bastiano hallgatott.

— Figyelj ide — folytatta suttogó hangon a kocsmáros, — ne törődj a többivel! Ha a többi nem is vállalja a munkát, te gyűjtsd össze az embereidet és fogjatok hozzá!

Bastiano erre sem felelt. Az éhség egyre kintóbban rágt a gyomrát.

Ezen a napon mégsem futottak be a hajók. Másnap a levegő tiszta volt, a szél is alig lebbent, csak apró fodrokat vetett a tenger színén.

De a városban történt valami. Ejszaka páncélos kocsik érkeztek, megrakva rendőrökkel. Az utakon katonaság menetelt a kikötő felé. A katonák mind géppisztollyal voltak felfegyverezve.

S ekkor kikötöttek a hajók. Hatalmas testük mozdulatlanul horgonyzott le a kikötőhidak mellett. A rakodómunkások ott ültek a lépcsőkön, csöndben voltak.

Teherautó robotott be és fékezett le a rendőrségi kocsik mellett. Ismeretlen ember szállt ki belőle és oly hangosan beszélt, hogy szavát tisztán hallhatta mindenki. Megkérdezte, igaz-e, hogy senki sem hajlandó munkába állni?

Halálcsend felelt rá.

— Helyes, nagyon helyes! — mondta dühösen, szuszogva a férfi és kockás zsebkendőjével letörölte homlokáról a verítéket.

Visszaült a gépkocsiba, amely kigördült a kikötőből. Utána felcsaptak a szitkok.

Az autó megállt Colabrodo kocsmája előtt. Gazdája, még mindig kezében tartva kockás zsebkendőjét, belépett a kocsmába, ahol Bastiano körült egy sereg ember ácsorgott. Az idegen láttára lassú mozdulattal léptek közelebb az asztalok mellől.

Az autós egy köteg bankjegyet vett elő a zsebéből és meglobogtatta a szemük előtt.

— Jó munka ez, fiuk — mondotta. — Jól megfizetik!

Bastiano gyomra még követeledőbb lett a pénz látán. Megkockáztatta a megjegyzést:

— De mi nem vagyunk ám kikötőmunkások!

— Elég, ha valakinek erős karja és széles háta van!... Gyerünk!

A munkanélküliek felkapzkodtak a teherautóra. Egymáshoz préselődve, némi álltak, míg a kocsi a part felé száguldott velük.

A kikötőmunkások és asszonyok tömege szempillantás alatt felmérte a helyzetet. A rendőrök felsorakoztak két oszlopban, a tehergépkocsi befutott az így képzett utcába. Bastiano és társai lemasztak a kocsiról, mögöttük összezárult a rendőrsorral. Elindultak.

olyan volt, mintha halálféltéket kísértek volna a vesztőhelyre, Bastiano vezette. Szemét a hajók árbócára szegezte.

A sztrájkoló kikötőmunkások merev tekintettel néztek, ahogy a munkanélküliek a hajóhídon keresztül felültek az első hajóra. Közben megszálltak a kikötőt a géppisztolyos katonák is. Az olajmáza tenger vízáján csillogott a napsütésben.

Néhány perc telt el és akkor hirtelen csobbant a víz — nehéz tárgy esett bele. Még egy csobbanás s aztán még egy. A fedélzetről örült kiáltás hallatszott.

E pillanatban az eddig mozdulatlanul álló kikötőmunkások egy tömegben zúdultak rá a hajóhídra. A rendőrök és katonák soraiban riadalom keletkezett, nem tudták mire vélni, mi történt.

Ekkor már egymás után repültek a fegyverrel tele ládák le a hajóról és süllyedtek el a vízben. A kikötőmunkások vidám kiáltással csatlakoztak a munkanélküliekhez, hogy segítsenek nekik a rakomány megsemmisítésében.

Az asszonyok a parton hangos örömmel fogadták az eseményt. A pénzes idegen dühösen ült be a teherautóba és elrobogott a kikötőből. A katonák és rendőrök riadtan futkostak a mölön.

Örömmel tele nap volt ez. A tenger két tükre fűött, fehér szárnyukat szétárva, repkedtek a sirályok.

Hajdú a r

Erett kalásznal dig még soha n dással, szorgalom sággal végezte gozó parasztsága kát. Ezzel nagy előre a jövő évi tásáért, 5 éves tásáért.

Megyénk dolgo dog jövőjébe v zette munkájában gozók Pártja m tási győzelem Dolgozók Pártja den szavára épü kösziklára.

Az aratás sik beindult a hord ménybegyűjtés a learott kalás fehér kenyér le A derecskei j tási munkában járt elől. Már b lyik a cséplés sz

Ne késlekedj gozó paraszt se a cséplőgépek hordással elma zük meg mino mérjük fel a k iga és gép áll doskodjunk arró a legfontosabb szolgálatában ál

Igy leszünk nemes verseny felvirágoztatásá darab kenyerét

Ne tévesszük kulák most is népünk érdekei lyozzuk meg a leplezzük le az kot, akinek mo gatni, piacozni.

Rántsátok le szabolcs Tany vagy Mezősasi sápi Körtyvélyes Sipos Ede 65 s oní Szabó Im kokról, kupecz ról, fiaink és kizsákmányolói

Aki a harco küzd, az nagy sikerét elgáncs peceket, kulák rémhírterjesztő

HAJDÚ-B DO

A cséplési jöl el amelyet jól el aratás verseny cséplés, begyű lesítsük ki, ve den dolgozó. A lakossága kíy lesz a megfés ként jelentheti „a cséplési mu gyunk!”

Földes közs nek fejezték gyetek elsők a rán is!

Tiszapolgári rasztjai! Bec kezdeti lemar élre!

A kulákság, rekszik, hogy javát az egér kedők a lusta ugyanazt hoz serényen, hon bonából kenyé nép asztalan.

Örizzetek az egértől, minden kárte gyújtogató, érő, a rémhír családot keny

CSEPLŐGE NÉP

Felajánlásot tok elő, ha j való behordás és cséplés id vel minden e hazánkat erő jük, a Szovjé bor erejét e

TRAI

Előre az s sikeréért.

Hajdú-Bihar Megyei Tanács felhívása a megye dolgozó parasztságához

Erett kalásznakat learattuk. Ed- dig még soha nem látott lelkesedéssel, szorgalommal és gyorsasággal végezte el megyénk dolgozó parasztsága az aratási munkát. Ezzel nagy lépést tettünk előre a jövő évi kenyérünk biztosításáért, 5 éves tervünk végrehajtásáért.

Megegyünk dolgozóit hazánk boldog jövőjébe vetett bizalom vezette munkájában. A Magyar Dolgozók Pártja mutatta meg az aratási győzelem útját, a Magyar Dolgozók Pártja, amelynek minden szavára építeni lehet, mint a kösziklára.

Az aratás sikeres befejezésével beindult a hordás, cséplés, terménybegyűjtés nagy csatája, hogy a learatott kalászból bőséges és fehér kenyér legyen asztalunkon.

A derekesi járás ebben az aratási munkában is példamutatóan járt elől. Már búgnak a gépek, folyik a cséplés szőrűn és határban. Ne késlekedjék hát egyetlen dolgozó paraszt sem. Az idő sürget, a cséplőgépek nem várhatnak, a hordással elmaradókra. Szervezzük meg mindenütt a behordást, mérjük fel a községekben mennyi iga és gép áll rendelkezésre, gondoskodjunk arról, hogy ezek mind a legfontosabb munka, a behordás szolgálatában álljanak.

Igy leszünk újra elsők abban a nemes versenyben, amely hazánk felvirágoztatását, népünk nagyobb darab kenyérét biztosítja.

Ne tévesszük szem elől, hogy a kulák most is — mint mindig — népünk érdekei ellen tör. Akadályozzuk meg a kulák szabotálást, leplezzük le azt a kupecet, kulá- kot, akinek most jut eszébe utazgatni, piacozni.

Rántsátok le a leplet a hordást szabotáló Tanyi Gábor 89 holdas, vagy Mezősasi Adám 40 holdas, a sápi Körtvélyesi 102 holdas, a kabai Sipos Ede 65 holdas, a hajdúsámsóni Szabó Imre 35 holdas kulákokról, kupeccekről, spekulánsokról, fiaink és leányaink egyetlen kizsákmányolóirol.

Aki a nagyobb darab kenyérért küzd, az harcoljon is a munkánk sikerét elgáncsoló ellenséggel, kupeckekkel, kulákokkal, a babona és rémhírterjesztőkkel szemben.

Hajdú-BIHAR MEGYE DOLGOZÓI!

A cséplési munka harci feladat, amelyet jól ellátni dicsőség. Az aratás versenylázát vigyük át a cséplés, begyűjtés területére, szélesítsük ki, vegye ki részét minden dolgozó. A megye, az ország lakossága kíváncsian figyeli, ki lesz a megtiszteltetés, hogy elsőként jelentheti Rákosi elvtársnak: „A cséplési munkában is elsők vagyunk!”

Földes község dolgozói! Elsőnek fejezték be az aratást, legyetek első a cséplési munkák során is!

Tiszapolgári járás dolgozó parasztjai! Becsülettel behozták a kezdeti lemaradást, törjétek az éle!

A kulákság, az ellenség arra törekszik, hogy ez évi kenyérünk javát az éger pusztítsa el, a késlekedők a lusták akarva-akaratlanul ugyanezt szolgálják. Dolgozzunk serényen, hogy minden szem gabonából kenyér legyen a magyar nép asztalán.

Orizzetek minden szem gabonát az egértől, csirázástól, kuláktól: minden kártevőtől. A szabotáló, a gyújtogató, Pató Pál módján rá- érő, a rémhírterjesztő kulák a Te családod kenyérére tör.

CSEPLŐGÉPNEL DOLGOZÓ NÉPNEVELŐK!

Felajánlásotok sikerét mozdítjátok elő, ha jól agítotok az időben való behordás mellett. A behordás és cséplés időben való elvégzésével minden elcséplött búzázzal hazánkat erősítjük, békénket védjük, a Szovjetunió vezette békétábor erejét erősítjük.

TRAKTORISTÁK!

Előre az 50 vagonos mozgalom sikeréért. Tudatosítsátok, hogy

minden beadott búzaszem az ország építését szolgálja, legyen jel- szavatok! „A cséplőgéptől egye- nesen a földművelészetbe a felesleg gabonát.”

FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETI ÜGYVEZETŐK!

Elsők vagyunk a szállítási szer- ződés megkötésében. A mi me- gyénkben kötötték a legtöbb mázsa terményre szerződést. Akik már felismerték ennek előnyét, minden feleslegüket lekötötték, hisz ez mázsánként 6 forintot jelent a szerződők részére.

Szélesítsétek ki a felvilágosító munkát, magyarázzátok meg minden dolgozó parasztnak, hogy nemcsak az egész népnek, de saját magának is árt, aki a szerződés- kötést elszalasztja és a 6 forintot kidobja az ablakon. Ne ezrek, hanem tízezrek kössenek szerződést. Eddig 3000-en kötötték szállítási szerződést. Ezt július 8-ig 30.000-re kell felelni. Mindez sok tízezer forintot, sok csizmát, kartont, rádiót jelent a dolgozóknak.

Báránd község szövetkezeti ügy- vezetője! Vedd fokozottan igénybe az a segítséget, amit a Magyar Dolgozók Pártjának néppnevelői nyújtanak.

Bárándon eddig 62-en kötöttek

szállítási szerződést. Július 8-ig, a még hátralévő napokban meg kell sokszorozni ezt az eredményt.

DÉFOSZ, DISZ, MNDSZ, KÖZIGAZGATÁS DOLGOZÓI!

Kövessétek Pártunk útmutatá- sait, járjatok élen a hordás, cséplés terménybegyűjtés végrehajtlásában. Polilikai nevelő munkával világosítsátok fel a község dolgozó parasztjait a kulákok elleni szívós, politikai harcban állásukról, a hatalmas Békekötő, a nemzetközi proletáriátus ügye mellé az összes dolgozókat, hogy jól munkával szép győzelem szülessék.

Dolgozók! Cséplési Néppnevelők! Ellenőrök! Traktoristák!

Előre Népköztársaságunk címe- rével ékesített vörös versenyzású megtartásáért. Ez a zászló a ma- gyar nép elismerése megyénk dolgozó felé. Ez az elismerés dicső- ség. Előre a „gabonagyűjtési ver- senyben a győztes megye” címért!

Eljen a munkásság és a dolgozó parasztság megbonthatatlan harci szövetsége!

Eljen demokratikus Kormányunk és a mi bölcs, szeretett vezérünk: Rákosi Mátyás!

Hajdú-Bihar megyei tanács Végrehajtó Bizottsága.

Három-négy mázsával több a termés a szövetkezeti földeken

Az előcséplések a megye több helyén már megtörténtek. Az első legkimagaslóbb eredményt a balmazújvárosi „Lenin” termelőszövetkezeti csoporttól jelentették, ahol 14 mázsás átiagot adott a búza. A megyében azóta több helyről futottak már be jelentések a cséplésekről és ezek a jelentések mind arról számolnak be, hogy a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok területén a jó gépi munka, az okszerű talajművelés, és növényápolás eredményeként sokkal magasabbak a termésátlagok, mint az egyéni gazdálkodók maradi módszerekkel művelt földjein.

Hajdúnánáson a „Haladás” termelőcsoport jórésben szikes földjéről 11 mázsát csé- pelt holdanként, míg a szomszédos egyéni gazdálkodó búzája csak 8 mázsát adott.

Persze, azok az egyéni gazdálkodó dolgozóparasztok, akik megfogadták Pártunk szavát, végrehajtották a minisztertanács határozatát, idejében és jól szántottak-vetettek, igénybe vették a géppálmások traktorainak jó munkáját, olyan szép eredményt értek el az idei cséplésnél, amelyre nem is emlékeznek. Vécsei Balázs 13.68 mázsát átlaggal takarította be termését. Ez igen szép eredmény, mert az ő földje azelőtt 10 mázsán alul adott. A nyírmártonfalvai határban Szat-

mári István dolgozó kisparaszt 700 négyszögöl búzát vágott le és csépelte ki. A 700 négyszögöl- örlől 16 kereszt búzája lett, ke- resztenként 50 kilón felül adott.

Görbenházán is bebizonyította a jó gépi munka, hogy több termést aratnak utána. Gyenge földekről is 10 mázsás az átlagos eredmény.

A nádudvari „Táncsics” termelőcsoport a leggyengébb földjéről választott keresztből végezte a próbacséplést és itt is szép lett az eredmény, mert 8 mázsás átlagot adott a szikes föld. A jobb földekről a csoport, hasonlóan a balmazújvárosi „Lenin” csoport- hoz, 14 mázsás termést vár.

A nádudvari „Táncsics” az első napi cséplés eredményét vörös zászlóval ékesített szekerekre rakta és úgy vitte be a géptől a földművelészet szövetkezetébe. Vasárnap délelőtt szállították be. Az ő szekerek voltak az elsők a községben, amelyek új búzával fordultak be a raktár udvarára.

Hajdú-Biharban már a lábón álló vetés bizonyította, hogy a tszcs és a géppálmások együttes munkája jobb termést eredményez. Meglátszott már a kalászkok fejlettségén a nagyüzemi társas- gazdálkodás előnye. Most a csé- plési eredmények is bizonyítják, hogy 3—4 mázsával több a termés a szövetkezeti földeken.

A megye 286 szövetkezeti raktára tükrölsztára takarítva várja az új termést

Hajdú-Bihar földművelés- zeti június 30-ra — ha- táridőre — végrehajtották a raktárak kitisztítását, sziszik- lenítését. Egy szövetkezet, a berettyóújfalui maradt csak le, ahol a takarítással, újramesze- léssel, szisziklenítéssel két napot késtek. Komoly mulasz- tást követtek el Berettyóújfa- luban, hogy nem végezték el határidőre a munkát és sietve, kapkodva, az utolsó percben gondoskodtak arról is, hogy a raktárakat a tavalyi terméstől kiürítsék.

A berettyóújfalui esettel

szemben meg kell említeni a szepesi földművelészet jó munkáját. A raktárakat ellen- őrző miniszteriumi bizottság megállapította, hogy a megye legjobban előkészített raktára a Bellegelő 415. és a Kishegyesi-út 3. szám alatti terményraktár.

Jól végezték, idejében és gondosan a raktárak tisztítá- sát Bősörményben és Nánáson. A bizottságok raktári szemléje megállapította, hogy a megye földművelészet szövetkezeti raktárai, számszerint 286, tisztára takarítva várják az új termést.

A cséplésnél is ügyeljünk minden szem gabonára

Hajdú-Bihar területén a hé- ten beindult a cséplés nagy munkája. 684 cséplőgép kezdte meg a begyűjtött termés el- cséplését. Az aratás végeztével újra kemény munka indul.

A harc megindult a cséplés minél nagyobb sikerrel való be- fejezéséért. Ebben a harcban megyénk pártvezeteteinek el- sősorban a mezőgazdasági munkásokra kell támaszkodni, a cséplőmunkásokra, akik legkö- zelebb állnak a munkásosztály- hoz és a felszabadulás óta számtalanszor bebizonyították a Párthoz való hűségüket, törhe- telhen kitartásukat. Most is be kell bizonyítani a cséplésnél. Eberlen figyeljék a kulákok, egyházi reakciók minden megmozdulását, körmere kop- pintsanak az ellenségnek, mi- előtt még kárt tehetne a dolgozó nép kenyérében.

A cséplőmunkások a megye 684 gépenél saját érdekükben is dolgoznak, hogy minél jobb legyen az eredmény, de ezenfelül a legnagyobb gondossággal kell, hogy

figyeljék a gépnél folyó munkát, hogy feketecséplés ne történjen, ne legyen nagy a szemvesztés, az ellenség aknamunkája következté- be, ne akadjon meg sehol a gépek folyamatos mun- kája.

A cséplésnél a teljesítmény és a munka minősége nagyban függ az etető ügyességétől és gyakoroltságától. Cséplőmun- kásainknak tehát figyelni kell az etető munkáját. Az etetés akkor jó, ha a cséplendő gabo- nát megcsakisztás nélkül juttat- ják a dobba olyan módon, hogy a kévét a dob egész szélességé- ben egyenletesen szétterítve adagolják.

Nem szabad a kévét „rá- gátni”, mert így a dob leté- pi, lecsipkedő a kalászosok és nagymérvű szemtörést okoz.

Etetés előtt a kévét gondosan vegyék kézbe s el kell távolítani a kévétől a követ, fadarabot, vagy vasdarabot, mert ha ez a gépbe jut, géptörést okoz és a gép leállása, javítása sokkal több veszteséget jelent, mintha gondosan megciszolják a kévét, nem helyezték-e el abba rom- boló anyagot az ellenség keze.

Ha a gép jól végzi munkáját, ha helyesen folyik a cséplés, akkor a dob egyenletes, bűgő hangja bizonyítja ezt.

Eberlen kell figyelni cséplő- munkásainknak arra is, hogy mennyi szem fekszik a földön. Ha sok a szem, már baj van, már nem jó a szalmarúzó mun- kája. A föreket is figyelni kell, hogy van-e benne kalászdaráb és mennyi mag fekszik alatta. Ha itt is hiba van, akkor a dob- nál és a förekostánál kell azt kijavítani. A szemtörés mennyi- ségét az ocsu-osztályozón ke- resztül hamar megállapíthat- juk.

Nagyon sok függ cséplőmun- kásaink éberségétől, ha ők ide- jében felhívják a figyelmet a hibákra, sok-sok mázsa gabo- nát mentenek meg a dolgozó nép államának. Ügyelni kell, hogy a gyors cséplés ne menjen a minőségi munka rovására, mert ha csak a gyors munkára tekintenek, igen könnyen csak pocskolják a gabonát. Ugy kell végezni a cséplést Hajdú-Bihar- ban, hogy egy szem gabona se vesszen kárba, s ne dolgozzon egyetlen gép sem a megenge- dettnél nagyobb szemvesztés- gel.

Egy traktorral két cséplőgépet hajtanak Nádudvaron

A nádudvari géppálmás főgé- pése, Fejes Mihály nagyjelentő- ségű újítást vezetett be a cséplés- nél. Megtalálta annak a módját, hogyan kell egy traktorral két cséplőgépet hajtani. Ez az újítás lehetővé tette, hogy a géppálmás traktorainak 50 százalékát né a cséplésnél, hanem a tarló- hántásnál tudják hasznosítani. Az újítás híre hamar szétfutott és Hajdú-Bihar géppálmásainak főgépészei vasárnap tapasztalat- csere értekezletet tartottak Nádudvaron, hogy alaposan tanul- mazzák az újítást és minél ha- marabb alkalmazni tudják a saját géppálmásaikon.

A nádudvari „Táncsics” terme- lőszövetkezet földjén még az el- mult héten kipróbálták az újítást és

a szövetkezt borsóját csépel- ték két cséplőgépen egy trak- torhajással.

A két cséplőgép igen jó munkát végzett.

Fejes Mihály újításának lénye- ge az, hogy a lendítőkerek forgá- sát is kihasználják. Az egyik cséplőgép a traktor elejétől szá-

lítottva 8 méterre, a másik cséplő- gép pedig a traktor hátuljától számítva 8 méter távolságra van felállítva és hajtoszjakkal kötik össze a traktorral.

A két gép 10 óras munkaldő- vel 800 keresztet csépel el. Napi teljesítmény 240 mázsa — kétszerese a normának.

A tapasztalatcsere eredménye- képpen rövid időn belül több gép- állomáson áttérnek már az új módszerre és ezzel lényegesen meg fogják gyorsítani a tarló- hántás elvégzését, mert a felsza- badult gépeket azonnal szántani küldik.

A megye géppálmásainak főgé- pése a tapasztalatcsere után hosszabb megbeszélést tartottak és máris akadtak újítók, akik Fe- jes Mihály módszert javítják, továbbfejlesztik, hogy tökélete- sebb legyen a megoldás és ne rez- gessen a szíjtárcsa.

A nádudvari géppálmás újítása igen nagyjelentőségű és a jövő- évi cséplésnél a bevált továbbfej- jesztő módosítások alkalmazásá- val az egész ország területén be- vezetik az újítást.

Szilágyi Sándor a cséplőgéptől vitte be leszerződött gabonáját

Egyéni dolgozó parasztsá- gunk egyre nagyobb számban köt szállítási szerződést. Sárán- don Szilágyi Sándor háromhol- das kisparaszt úgy számította, néhány nappal ezelőtt, hogy há- rom mázsa felesleg gabonája

lesz. Erre meg is kötötte a szer- ződést.

Tegnap, amikor a termelő- csoport hozzákezdett a cséplés- hez, ő is elcsépelte gabona- ját és rögtön be is szállította a leszerződött mennyiséget.

Esti beszélgetés a Balaton partján

— Erzi ezt a pompás hársfa illatot?

Kellemes női hang kérdezte ezt. Fialal pár ült mellettem a moló felé vezető fasor egyik padján.

A férfi, akinek nem láthattam az arcát, mélyet lélegzett.

— Tudja, én régen soha nem gondoltam arra, hogy milyen pompás illata tud lenni a virágoknak és milyen szép a természet. Nagyon szép. Figyelte a Balatont? Mert én sokat gyönyörködöm benne, meg az egész környezeten. Milyen érdekes ez a víz. Néha egészen tiszta kék, mint az ég, néha meg tarka, hol kék, hol meg zöld. Egyszer egy kora reggel, amikor lejöttem a partra, egészen szürkének találtam. Arra gondoltam, hogy amikor először jártam itt, éppen ilyen szürkének láttam.

— Már máskor is nyaratlitt? Mert én először vagyok a Balaton partján. Tavaly a Mátrában nyaratlaltam.

Egy kis szünet után felelt az ismeretlen férfi.

— En nem nyaratlaltam itt tíz esztendővel ezelőtt.

— ???

— Tudja, akkoriban nem volt már hosszú ideig állásom. Van egy rokonom itt Somogyban. Hát elindultam gyalog Pestről, gondoltam, se gitek nekik aratni, legalább addig is lesz mit ennem. Ót hold rossz homoki földjük volt.

Egy kis kenyérrel, meg azzal a bűdös sajttal indultam el hazulról, mert abból sokat adtak. Ezen a szép műúton jöttem Székesfehérváron keresztül. Mire ideértem, nem volt kenyérem, a gyomrom fájt. Lábamat kezdte a kö.

— Körülbélül ilyenkor lehettem Lellén.

Nagy éret volt itt, csak úgy tobzódtak. Bejöttem a fürdőtelepre. Néztam az utakon járkáló embereket, a suhanó autókat, a gazdagok dözölését, aztán idejöttem a moló közelébe, ahol egész sekély a víz és fájós lábamat megmostam.

— Akkor is éppen így nyilatottak a hársfák de én nem éreztem az illatukat, nem láttam, milyen szép a víz, nem láttam a környező zöld hegyeket, a fehér vitorlásokat a tavon... En akkor éhes voltam, fáradt és elkészredett s aki éhes, az nem érzi a hársfák illatát...

Sokáig beszélgettek még mellettem ezen a nyári estén s sokáig gondolkodtam a hallottakon.

Azóta megváltozott az élet a Balaton partján. Ha benézünk az üdüllökbe, a vendéglők teraszára, mindenütt vidám emberekkel találkozunk. Az utakon, amelyeket hársfák szegélyeznek, a Balaton örvöké változó hús vizében munkás, dolgozó emberek pihenek ki egész évi munkájukat.

Gyári dolgozók, munkások, mérnökök, tisztviselők, kis emberek, akik valamikor gondolták sem mertek a Balatonra, most ott vannak mindenütt.

Minden hely megtelt, szong, lüktet az élet. Vidám beszélgetés, nevetés, éneklés zaja hangzik mindenfelől. Kétrándulásait beszélük meg, de itt-ott az üzemi életéről is hallunk. Két idősebb férfi a szemináriumi vizsgáról beszélget, két egészen fiatal fiú a DISZ kongresszusról olvas.

Igazán nem lenne értelme megkérdezni őket, hogy érzik magukat s mit szólnak ahhoz, hogy itt nyaralhatnak. Nem lenne értelme megkérdezni, mi erről a véleményük, mert feleletet ad mindegyik a ragyogó tekintetű, vidám nevetésű s a csemegő nótás, amely esténként felhangzik.

Néha idegen hangok is belesendülnek a dalokba, a testvér népi demokráciák dolgozói is eljöttek, itt töltik vidám napjaikat a tó hús partján. Cseh fiatalok nyaralnak itt, lengyelek is vannak s kerekfejű kis görög gyermekek török a magyar szót a Balaton partján.

A sétány útját mindenfelé karsú hársfák szegélyezik s azok illata betölti esténként a levegőt. A Balaton vize hol kék, hol zöld, hol meg egészen szürke s ha szél kerekedik, amely oldalhajítja a fehér vitorlásokat, fehér fodros habok kavarganak a víz felszínén. A hullámok néha úgy duruzsolnak, úgy csapkodnak az öböl falához, mintha valamit ürtének.

Talán annak, hogy ezek az em-

berek, akik hosszú-hosszú százado-

kon keresztül el voltak zárva erről a helyről, ma már itt vannak s észreveszik a táj szépségét, a tó

sokszínű változó vizét s gyönyör-

ködni tudnak benne. Mert a magyar dolgozók megta-

nultak örülni.

K. E.

Pártépítés Kiskönyvtára

A tagjelölt- és tagfelvételtől

Amint azt a cikkgyűjtemény bevezetője megállapítja, a Központi Vezetőség határozata alapján már egy éve folyik Pártunkban a tagjelölt felvétel. A tagjelölt és tagfelvétel módszerében azonban — különösen eleinte — sok hiba volt. Bár a hibák és a hiányosságok nagy részét már felszámoltuk és komoly eredményeket értünk el Pártunk összetételének megjavítása terén, mégis bátran elmondhatjuk, hogy ezen a téren van még tennivaló. A fűzet jelentőségét az emeli ki, hogy a brossura valamennyi cikkre Pártunk eleven tapasztalataiból gyűjti össze a tagjelölt és tagfelvétel helyes lebonyolításához szükséges tudnivalót. A fűzet első cikke az MDP Központi Vezetőségének határozata a tagjelölt-felvételek szabályozásáról, melyet 1949 május 31-ével ez a fontos munka megindult. Ezt követi az MDP Politikai Bizottságának határozata, amely rámutat a tagjelölt

és tagfelvételek során elkövetett hibákra és megjelöli a hibák kijavításának módjait.

Farkas Mihály elvtárs az Egyetemesi Kongresszuson elmondott beszédéből vett részlet rávilágít azokra a veszélyekre, amik a tagjelölt és tagfelvétel kérdésének helytelen fel fogásából származhatnak. Kovács István elvtársnak a Központi Vezetőség elváltán elhangzott referátumából vett részlet pedig (1949 május 31.) a tagjelölt felvétel megindulása idején az szinte helyzetképet Pártunk összetételéről. Ez a beszéd részlet ma is irányadó arvatatkozással, hogy kiket vegyünk fel tagjelöltnek, hogyan erősítsük Pártunkat.

A brossura több cikket tartalmaz a Szabad Nép és a Pártmunkás számaiból, (Sipos János, Hazai Jenő stb.) melyek napjainkig dolgozzák fel ezt a kérdést és adnak hasznos útmutatást számunkra. (Pártépítés kiskönyvtára, 11. sz.)

Sikerrel vett részt Fábán Sándor elvtárs a filmnovella pályázaton

A népművelési minisztérium márciusban széleskörű filmnovellapályázatot írt ki, mely május 1-én zárult. A bíráló bizottság elbírálta a beérkezett pályaműveket és most hirdette

meg az eredményt. A díjnyertesek között van Fábán Sándor elvtárs, a Megyei Pártbizottság politikai munkatársa, aki negyedik díjat kapott.

Pedagógus jutalmazások után

Dolgozó népünk legfőbb értékét, keménységét és jövőjét bízta reánk, nevelőkre. Most, a mi megjutalmazásunkon keresztül nemcsak az egyéni eredményes munkánkat éri megbecsülés, hanem minden magyar pedagógus felé kifejezi Pártunk és kormányzatunk bizalmát és elismerését — mondta Berényi Ervin derecskel tanító, amikor kitüntető oklevelet és a pénzjutalmat átvette. Ugyanakkor köszönetében nemcsak a saját, hanem minden népnevelő nevében fogadta, hogy a Párt eddigi bizalmát még több, még jobb munkával igyekszik meghálálni a munkások, dolgozó parasztok gyermekei tanulmányi színvonalának emelése terén, kíméletlen harcban a klerikális reakcióval, a marxista-leninista elmélet elmélyítésével.

A jutalmazottak névsorát áttekinthető megállapíthatjuk, hogy több és alapos szempont szerint a jó munkás megkapta jutalmát, a bihari legtávolabbi tanya is éppen úgy, mint Debrecenben. A többévi gyakorlattal rendelkező nevelők mellett ott látjuk a fiatalokat is. Ifj. Kiss Zoltán Újlétán kiváló úttörő vezető, Heizler Mária, Máttyás Pirokska, Székely Margit a múlt évben még a Svetits intézet tanulói voltak, s ott a legjobbak között harcoltak a klerikus ellen. Székely Margit igazgatónő legutóbb azt indítványozta s ezt az indítványát kártársai elfogadták: a cséplés idején a nevelők kultúrscsoportja találjon alkalmat arra, hogy a munka könnyítésére a cséplőcsoportokat lelkesítse kultúr munkával.

Nevelőink számára a felszabadulás után a fordulat évet követő iskolák államosítása jelentette azt, hogy az egyházi hatóságok a klerikus nyílt szellemi és gyakorlati elnyomása alól megszabadultak. A sztálini munkaverseny idején a munkásosztály példája magával ragadta a nevelőket is. A Párt Központi Vezetősége a VKM-et leleplező határozatára a nevelők, szülők fokozott mun-

kával felelnek. Nevelőink megértették, hogy történelmünk folyamán először védenek olyan iskolát, ahol szabadon a dolgozó nép gyermekeit nevelhetik.

A jutalmak kiosztását mindezt a Párt és a cömege szervezettek részvétele, a Szülői Munkaközösség élénk érdeklődése és helyeslése kíséri.

Mi, Hajdú-Bihar megye nevelői nemcsak évközben, hanem most, tanulóink nyári szünete alatt is ott vagyunk a gyermekek mellett, hogy a jövő tanévi munkájuk még eredményesebb legyen, ezzel köszönjük meg Pártunk és kormányzatunk állandó gondoskodását; ezzel szolgáljuk legjobban 5 éves tervünk sikerét és ezzel együtt a béke nagy ügyét.

Marjai Márton tanár.

PIACI ÁRAK

Sárgadinnye 8,00, őszibarack 8,00, barack 1,50—3,60, alma 1,60—2,50, pöszméte 1,60, aszaltöszme 4,40—4,80, körte 2,00—2,50, mórabóra 1,00—2,00, feherringlő 2,60, nyárikáposzta 1,20—2,00, kelkáposzta 1,20, burgonya 1,20, zöldborsó 2,40, uborka 2,80—3,00, zöldbab 2,00—3,00, főznievaló tök 0,90, paradicsom kilója 6,00—8,00 forint, Zöldpaprika 0,25—0,80, karalábé 0,40, zöld hegyespaprika 0,10, zölkukorica 0,80, fokhagyma darabja 0,30 fillér.

Zöldsgő 0,80, Sárgarépa 0,60, zöldbogyó 0,40, zellerlevél 0,20, spenót 0,30—0,50, székfűgomba 0,50, zöldséglevél 0,30, kapor csomója 0,30—0,50 forint.

Tojás 0,70, fiatal liba darabja 20,00, tyúk párja 30,00, pecsenyekacsa 15,00—22,00, kirántnivaló csirke párja 13,00, paprikásnakvaló csirke párja 18,00 forint.

Egy évforduló margójára

„Ma öt éve a Szovjetunió Vörös Hadserege a Magyarországon lévő összes szénbányákat visszaadta a magyar népnek.”

A felszabadító Szovjet Hadseregnek köszönhetjük, hogy 1945-ben megkezdhetjük önálló állami létünket. Elni tudunk a szabadsággal. Az elmúlt évek alatt nagyszzerű eredményeket értünk el hazánk felépítésében és népi demokráciánk megszilárdításában. Arról azonban, hogy sikerünket is a Szovjetunió segítségének és támogatásának köszönhetjük, nagyon sokan hajlandók megfeledkezni. Ime, ma öt éve adta vissza a Szovjet Hadsereg szénbányáinkat. Erre az egyszerű, letagadhatatlan tényre sokan azt válaszolják, hogy „hiszen a miénk voltak a bányák”. Am nem ilyen egyszerű a dolog! A Szovjetunió visszaadta a bányákat, mert a szocialista állammal összeférhetetlen a hódító és rabló politika, de egyetlen más kapitalista állam sem adta volna vissza a bányákat és minden mást is, amit a Szovjetunió visszaadott. Miért? Mert az imperialista államok célja a rablás, a hódítás.

Az imperialisták tehát nem is szalasztották el a háború végén bekövetkezett nagyszzerű alkalmat, hanem kihasználták és elraboltak mindent, amihez hozzáfértak. De nézzük a példákat.

Korea déli részét amerikai csapatok szállták meg a japán háború befejezésekor. Akkor is és az elteit idő alatt legfőbb céljuk volt, hogy minél több gazdasági bázist szerezzenek meg a monopolistáknak. Ma már a fontosabb iparágak, főleg a kitermelő ipar nagyrészen amerikai kezekben van. Ezzel szemben Dél-Korea acéltermelése az 1944. évi 75.000 tonnáról csaknem nullára csökkent. A textilipar is bukás előtt áll. Ellenben az amerikai kapitalisták a gazdaság minden területén különleges előjogokat élveznek.

Korea azonban az imperialisták szerint „gyarmati” ország, vagyis nem érdemel meg kivételes bánásmódot. És valóban: Koreát nem részesítették kivételes bánásmódban, de más országot sem.

Franciaországban is, az amerikai és angol imperialisták csapatai vonultak be, de nem mint felszabadítók, hanem mint rabságba döntők. Franciaország ipari ország volt, amely jelentékeny mezőgazdasággal rendelkezett. Ehhez képest az amerikaiak előbb, mintegy 1948-ig, arra számítottak, hogy saját mezőgazdasági terményeik elhelyezése végett felhasználják a francia mezőgazdaságot. Kötelezték is az akkori kormányt, hogy évente bizonyos mennyiségű búzát és más mezőgazdasági terményeket átvegyen — természetesen jó magas áron.

Tehát 1948 közepéig Franciaországban az imperialista gazdasági politika célja volt a mezőgazdaság felszámolása. Ekkor azonban megváltozott a helyzet: megszilárdultak a népi demokráciák, csökkentek az országokban az imperialisták befolyása, megelégedtek az USA háborús tervével, tehát Franciaországban is megváltoztatták a gazdasági alapelveket. Ettől az időtől kezdve a cél, hogy Franciaország Nyugat-Európa éléstára legyen. A jelszó tehát ez lett: a mezőgazdaság fejlesztése, az ipari termelőerők leszerelése. Ez két úton ment végbe: egyrészt az amerikai monopolisták megvették a francia üzemeket, másrészt pedig egyszerűen elsorvasztották a meg nem vásárolhatókat. Így csaknem teljesen meg-

szűnt a francia repülőgépipar, csökkent a hajóépítőipar, az autó, traktor és filipar s ezek mellett még egész sereg fontos iparág. Viszont elővették a hirhedt náci tervet, amelynek célkitűzése szintén az volt, hogy Franciaországból mezőgazdasági országot teremtsen. Mondani sem kell, ez a terv főleg a francia kulákok tetszését nyerte meg, ellenben annál kevésbé helyeslik a francia dolgozók, mert máris hatalmas arányban csökkent az életszínvonal és ez még fokozódni fog a mezőgazdaság nagyobbarányú fejlesztésével az ipar rovására.

Franciaország példájából láthatjuk, hogy az imperialisták a háború végén kínálkozó rablási lehetőségeiket jól ki is használták és a koreai és francia népek egyazon sorsot szánták: mint katonai támaszpont népe az imperialisták katonája legyen a legiszonyosabb háborúban és élelmezője legnagyobb ellenségének.

Az imperialisták gazdasági politikája azonban Olaszországban sem különb. Olaszországban 1948 végén még erősen csökkent az adatok szerint is 1287 vállalat volt üzemen kívül, de azóta az ilyen vállalatok száma erősen megnőtt. Már a múlt év nyarán Olaszországban kihasználatlanul vesztelt az ország termelési kapacitásának 40 százaléka. Különösen súlyos a helyzet a bányászásban, mert 1948-ban az olasz bányászati termelése nem érte el még az 1933-as alacsonyán lévő színvonalat sem. És azóta is egyre újabb és újabb bányákat zárnak be. Az újabb bányabezárásnak egyetlen oka, mint ezt az olasz sajtó is elismeri, a külföldről behozatalra kerülő ásványi nyersanyagok és készárúk versenye.

Az iparban sem kevésbé súlyos a helyzet. Régi hírneves cégek csuknak be, így Torinóban a „Lancia” üzemek és a milánói „Alfa Romeo” gyárak. Olaszország 15 hajógyára közül is a veleneci „Broda” csőd előtt áll. Ugyanekkor azonban az áruló olasz kormány amerikai cégektől vásárolt hajókat. (Muszáj neki!) Így legutóbb is 135 hajót vásároltak Olaszország számára. Az olasz kormány szerint szükséges a hajógyarak leszerelése, mert nincs rendelés. Nem igaz, mert a Szovjetunió legutóbb is 21 millió lírást rendelést adott, ezt a rendelést holmi kifogásokkal utasították vissza. A kifogások mögött a Marshall-terv parancsa rejlett...

Ez a terv, ezek a parancsok vagyis az amerikai imperialisták mindezen országokat, és sok más is a legnagyobb nyomorba döntötték. Milyen ürüggyel? Semmivel. Az a tény, hogy az imperialista csapatok verték ki a náciakat ez országokból, ez elegendő ürügy volt arra, hogy ott is maradjanak, mint Koreában, vagy úgy rendelkezzenek az ország felett, mint ezt Francia- vagy Olaszországban teszik.

Ezzel szemben a szocializmus országa szabadított fel minket: megindulhatott, meg is indult a fejlődés mind politikai, mind gazdasági téren. Nemcsak szénbányáinkat, hanem minden gazdasági eredményünket a Szovjetuniónak köszönhetjük és tetejébe még azt is, hogy örökre megmentett minket az imperialistáktól, attól, hogy ismét gyarmati sorba süllyedjünk. Hogy ma szabad és boldog országban szabadon építhetjük szocialista hazánkat, ezt is neki köszönhetjük. Szabadok, függetlenek vagyunk! Hála érte a nagy Szovjetuniónak.

Me

Földes közs zettek a termén A nép állama tartják.

Földesen tar ünnepeket, C horadáshoz és a között megtörté

Kint a főter számban gyüle még 80—100 em 150. aztán kétsz földműveszövet harsány énekszó török. Röviddel DEFOSS. Jönne fiatalok is.

A termén ün

Pár perccel K tott lobogókkal, rekkel megjele portok és egyén rasztok. A szeke séges kenyérünk beadásra kerülő

A négyzög-eto veri vissza a Benke Gábor ké jeleni, hogy az tás első termén sége megkezdő ság szocialista t a termelőcsoport hűen követő eg hozták tiszteltü az első kicsépel

Szalai István port pártszervez mikrofonon elé, harcairól és a ról beszél. Száz gon búzát fog megindult csépé znyítja.

— Bebizonyos második eszter Párt helyes irány ket, hogy a szó kedés, a saját m ország megerős helyes útja.

Hazafias

Nagy Miklós raszt arról beszél dog, amiért hazaf földesi dolgozó ó teljesítheti els

Neki termény sége nincs. Amil liási szerződés Egyben verseny egyenlő gazdál szerződik több g

— Hazafias k tement, hogy az ségemet lerőjóm ladásomat az ál köszönhetem.

Az ünnepi tör a Pártot, böics

A TSZ több

Nyomban utána „Dózsa” termel lal fel. A „Dóz márciusban alal is nagybom eredni, mint az eg ményes állatteny gítette őket, ho jelentős része új tett magának és a jövő esztendőb valamennyi csopé

Az 5 csoportjuk gyogyan bizonyít gazdálkodás föler Molnár Andrá Ott állt a legelső rom hónapja vé tározta, hogy együtt belép a vőre már 5 is kővetkező esztend is tele lesz a b veszi, hogy teher mulva. Nem egy magát a szövetke szövetkezet eredm dül is bemenne).

Megkezdődött Hajdú-Biharban a terménybegyűjtés

Igy ünnepelt vasárnap Földes község

Földes község dolgozó paraszti tavaly az egész országban elsők lettek a terménybegyűjtési versenyben. Most is elsők akarnak lenni. A nép állama iránti kötelességük kiváló teljesítését nagyon fontosnak tartják.

Földesen tartották vasárnap az első hajdú-bihari terménybegyűjtési ünnepségeket. Ok már itt tartanak. Learattak, rögtön hozzákezdtek a hordáshoz és a csépléshez is. Vasárnap pedig ünnepélyes külsőségek között megtörtént az első terménybeadás.

Kint a főtéren egyre nagyobb számban gyülekeznek. Az előbb még 80-100 ember volt, most már 150. aztán kétszáz... A feldíszített földművesszövetkezeti magtár előtt harsány énekszóval vonulnak az úttörők. Röviddel utánuk felvonul a DEPOSZ. Jönnek a falusi DISZ fiatalok is.

A terménybegyűjtés: ünnep

Pár perccel később magasra tartott lobogókkal, feldíszített szekerekkel megjelentek a termelőcsoportok és egyénileg gazdálkodó parasztok. A szekereken jövő évi bőséges kenyertünk előőrsei — az első beadásra kerülő búza.

A négyoszlopu főtér többszörösen veri vissza a mikrofon hangját: Benke Gábor községi párttitkár bejelenti, hogy az idei dűsgazdag aratás első terménybegyűjtési ünnepsége megkezdődött. A mezőgazdaság szocialista fejlődésének úttörői, a termelőcsoportok és a Pártot hűen követő egyéni parasztok elhozták tiszteletük, szeretetük jeléül az első kicséplést gabonaszemeket.

Szalai István „Pelóti” termelőcsoport pártbizottságának elnöke lép a mikrofon elé. A termelőcsoport harcairól és a harcok eredményéről beszél. Száz holdon közel 12 vagon búzát fognak elcsépleni. A megindult cséplés első napja ezt bizonyítja.

Bebizonyosodott, most már a második esztendőben is, hogy a Párt helyes irányban vezet bennünket, hogy a szövetkezet a felemelkedés, a saját magunk és az egész ország megerősödésének egyetlen helyes útja.

Hazafias kötelesség

Nagy Miklós háromholdas kisparaszt arról beszél, hogy nagyon boldog, amiért hazafias kötelességét a földesi dolgozó parasztság nevében teljesítheti elsőnek.

Neki terménybeadási kötelezettsége nincs. Amit beadott, azt szállítási szerződés keretében adta be. Egyben versenyre hívta a földesi egyénileg gazdálkodókat, hogy ki szállítja több gabonára.

Hazafias kötelességnek tekintem, hogy az állam iránti kötelességemet lerójam, mert én előrehaladásomat az államnak, a Pártnak köszönhetem.

Az ünnepő tömeg hosszan élteti a Pártot, bölcs vezetőnket.

A TSZCS-nek több terméit

Nyomban utána Bojdog József, a „Dózsa” termelőcsoport titkára szólal fel. A „Dózsa” csoport csak márciusban alakult, de még így is nagyobb eredményeket tudtak elérni, mint az egyéni gazdák. Eredményes állattenyésztésük hozzásegítette őket, hogy a csoporttagok jelentős része új ruhát, cipőt vehettek magának és egész biztos, hogy a jövő esztendőben végig lesz zsír valamennyi csoporttag bődönjében. Az ő csoportjuk eredménye is ragyogóan bizonyítja a nagyüzemi gazdálkodás fölényét.

Molnár András erősen figyel. Ott állt a legelső sorban. Vagy három hónapja végérvényesen elhatározta, hogy három holdjával együtt belép a szövetkezetbe. Jövőre már ő is biztosan fog a következő esztendő elé nézni. Neki is tele lesz a bődönje és biztosra veszi, hogy tehene is lesz egy év múlva. Nem egyedül határozta el magát a szövetkezésre (bár látva a szövetkezet eredményét, akár egyedül is bemenne), hanem jónéhány

egyéni paraszt társával együtt gondolták így.

A munkásosztály nevében

Az ünnepség kiemelkedő része volt, amikor Pálfi Gyula vagongyári sztahanovista az állam vezető ereje, a munkásosztály nevében átvette Földes község termelőcsoportjaitól és egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztjaitól az első zsák gabonát.

Pálfi elvtárs a munkásosztály és a dolgozó parasztság szétválaszthatatlan szövettségéről beszélt.

— Ez a szövetség örökéletű és hatalmas erőt jelent. A földesi dolgozó parasztok itt a gabonaföldükön, mi pedig az üzemekben küzdünk a magas százalékokért, a ter-

melés növeléséért, a béke erőinek növeléséért.

Most ötödször zúgott fel a taps, az „Eljen Sztálin, Rákosi!” A földesi dolgozó parasztlak előtt kézzelfoghatóan nyilvánult meg a munkások és dolgozó parasztlak megbontathatlan szövetsége. A gyárakból egyre több gép, cipő, ruha érkezik a faluba, a dolgozó parasztlak pedig most lelkesen törekszik, hogy munkája eredményét átnyújtsa az államnak maga és az egész ország előrehaladása érdekében.

A begyűjtési ünnepség végén Cifra Sándor elvtárs a Megyei Pártbizottság nevében melegen üdvözölte Földes község dolgozó parasztlakát. Felhívta a figyelmet, hogy továbbra is — sőt a most következő cséplés ideje alatt még fokozottabban küzdjenek a kulákszabotázs ellen és kívánta, hogy az elindított terménybegyűjtési kampányt nyerjék is meg.

A földesiek úgy készülnek a terménybegyűjtésre, hogy nagyon meg kell fogni a dolog végét akárme-lyik hajdú-bihari községnek, ha Földest meg akarja előzni.

Minden dolgozó paraszt kössön szerződést gabonafeleslegeinek beszállítására

Az aratás, cséplés és terménybegyűjtés végrehajtásáról szóló minisztertanácsi határozat a rendes áron felül mázsánként 6 forint jutalmat biztosít azoknak a dolgozó parasztlaknak, akik gabonafeleslegeiket július 8-ig a földművesszövetkezeteknél szállítási szerződéssel lekötik és a szállítási kötelezettségüknek eleget tesznek. A szerződő dolgozó parasztlak tehát igen komoly jövedelemtöbblet-höz jutnak és mindazok, akik elmulasztják a szállítási szerződések megkötését, megkárosítják magukat és valósággal kidobják az ablakon azt a pénzt, melyen rádiót, csizmát, ruhát vásárolhatnának. A

szerződést a földművesszövetkezetek terményfelvásárlóinak kell megkötni és tekintve, hogy már csak néhány nap áll rendelkezésre, igyekezni kell, hogy megynék dolgozó parasztlakja megkösse a szállítási szerződéseket.

Nagy kedvezmény ez, melyet a dolgozó állama a dolgozó parasztlak részére biztosít. Fel kell világosítani a dolgozó parasztlak széles rétegét a szerződés előnyéről. Minden kulák és reakciós hírszellel szemben csak a házi szükségleten és velőmagon felüli készletek lekötéséről van szó és csak a felesleget kell beszállítani a földművesszövetkezeti raktárba.

Az aratási szabotálta egy sárándi kulák

Már peregték a szemek Kiss Gyula sárándi kulák búzatablájában, azonban a makacs kulák csak nem akart hozzákezdni az aratáshoz. Hiába figyelmeztették, hogy búzája túlerrettó minduntalan azt hangoztatta, hogy csak Péter és Pál után fog neki az aratási munkának. Sőt barátait is igyekezett rávenni, hogy azok is szabotálják el a búza levágását.

A sárándi Népfrent-bizottság leleplezte a kulák aljas szabotázs kísérletét. Vizsgálatot tartott Kiss kulák földjén, amelyet ellepett a gaz, a tengerije például még kapálatlan volt a vizsgálat alkalmával. Megtették ellene a feljelentést és Kiss Gyula sárándi kulák közelesem a bíróság előtt felel szabotálásért.

SZABOTÁLÓ KULÁKOK GÖRBEHÁZÁN

A görbeházi határban a határellenőrzés során leleplezték Sz. Horváth József 40 holdas és Polonkai László 72 holdas kulákokat, akik cukorrépa- és dohányföldjeiket annyira elhanyagolták, hogy máris több, mint 40 százalékos termés kieséssel kell számolni. A két szabotáló kulákot feljelentették.

A BÖSZÖRMÉNYI „KOSSUTH” TSZCS IFJÚSÁGÁNAK VERSENYFELHÍVÁSA

A hajdúböszörményi „Kossuth” TSZCS ifjú munkacsapata cséplési és hordási versenykihívást intézett a megye termelőcsoportjaiban dolgozó ifjú munkacsapatokhoz. Vállalták, hogy 150 százalékos munkateljesítményt végeznek.

Sikkasztott a Népbolt pénztárosnője — másfél évi börtönt kapott

Hétfőn hirdetett ítéletet a debreceni megyei bíróság Farkas-tanácsa Schleisz Margit, a Népbolt 5-ös számú árudája pénztárosnőjének ügyében. — Schleisz Margit több alkalommal pénztári blokkok kiadásánál követett el sikkasztásokat, közel 8000 forinttal károsította meg a Nemzeti Vállalatot.

A tegnapi tárgyaláson a megyei bíróság újabb tanúkat hallgatott ki, majd ítéletet hirdettek, amely szerint Schleisz Margit pénztárosnőt hivatali sikkasztás büntetése miatt másfél évi börtönrre ítélték. A sikkasztó pénztárosnőt a tárgyalás végén letartóztatták.



MAGASÉPÍTÉSI NV DOLGOZÓI!

A Vértesi-téglagyár bontásánál dolgozók igen szép eredményt értek el. Villás András, Kiss Imre, Lovass Lajos 379 százalékot teljesítettek.

Építőipari munkások! Kövessétek Villás Andrásék példáját, fokozzatok a termelést, csökkentsetek az önköltséget és a selejtet!

BERETTYÓÚJFALU KÖZSÉG VEZETŐI!

A községben kevés a kút, de ennek ellenére elhanyagolják a vizellátást. Már hosszú idő óta nem működik a posta előtti ártézi kút.

Miért nem hoztatok rendbe a kútat?!

DEBRECENI GÉPJÁRMŰVEZETŐK!

Bizonyára már láttátok, hogy Debrecenben 30 gépkocsin van a 100 ezer kilométeres mozgalom vörös csillagos bélyege. Csatlakozz Te is ehhez a mozgalomhoz, jelentkezz a szakszervezetben, légy sztahanovista vezető!

Beküldte: Gépjárművezetők szakszervezete.

HADHÁZI „KINIZSI” TSZCS INTÉZŐBIZOTTSÁGA!

A hajdúhadházi „Kinizsi” TSZCS cséplésre készül és a cséplés megszervezésénél jó lesz vigyázni, nehogy szervezetlenség következtében olyan hiba történjen, mint az aratásnál.

A városból 50 önkéntes arató ment ki a TSZCS földjére, de csak 4 kasza várta őket és így az önkéntesek „önkéntelenül” ácsorgásra kényszerültek komoly munka helyett.

CSÉPLŐMUNKÁSOK!

A hajdúböszörményi „Ságvári” TSZCS cséplőbrigádja vállalja, hogy hat nap alatt végzi el a cséplést és naponta 250 mázsát engednek le a gépen.

Kövessétek példájukat!

BERETTYÓÚJFALUI JÁRÁS DOLGOZÓI!

A járásban a tarlóhántás nagyon dögve halad. Jobban rá kell kapcsolni a munkára, mert túl nagy lesz a lemaradás!

Kibővítik Hajdú-Bihar megye gépállomárait

Az utóbbi hónapokban szép fejlődésről számolhatnak be a hajdú-bihari gépállomások. Míg 1948-ban alig 1-2 gépállomással rendelkezett a megye, addig ma már 19 gépállomás áll rendelkezésére a termelőszövetkezeti csoportoknak, állami gazdaságoknak és a kis- és középparasztlaknak.

A gépállomások traktorállománya is egyre bővül. Új, modern magyar gyártmányú Hofereket kaptak a szántási idény elején a megye traktorállomásai, az elmúlt időben pedig traktorszíneket, cséplőszíneket, iroda- és típus-házakat építettek a gépállomásokon. A püspökladányi, nyíradonyi és polgári traktorállomáson — szovjet mintára — előregyártott vasbeton-elemekből készült anyagból épültek fel ezek a helyiségek, míg Hajdúböszörményben, Tiszacsegén, Hajdúnánáson, Balmazújvárosban, Nádudvaron, Hajdúsámsonban, Vámospercsen, Hosszúpályiban, Komádiban, Hencidán, Bihar-keresztesen, Zsákán és Nagyrábén is elkészültek a traktorszínek, két típusház, ipodahelyiségek és cséplőszin.

Több gépállomáson már kultúrtermet is létesítettek, sőt labdarúgópályát is építettek, ahol a traktoristák izgalmas, nívós összecsapásokat vívnak. A fejlődés azonban nem áll meg, az elkövetkezendő jövőben újabb bővítéseket hajtanak végre a traktor- és cséplőgépszínekben, de bővíteni fog a traktorállomány is, hogy megállják helyüket a mezőgazdaság kollektívizálásért vívott harcban a gépállomásaink, a falu „nehéz tűzérsege”.



VIGSZINHÁZ:

SZERDÁN UTOLJARA!
5, 7, 9 órákor

A tengerész lánya

METEOR:

SZERDÁN UTOLJARA!
4, 6, 8 órákor

Hamupipóke

Szovjet mesefilm

APOLLO:

Nyári szünet

A pártépítés munkájának

nélkülözhetetlen tegyvere

A PÁRTMUNKÁS

OLVASD!

TERJESZD!

A komádi Kendergyárban is a darabbér hozta meg a magasabb termelést

Hatalmas sebességgel rohan a tflológép korongja, s szinte cibálja az alája tartott tört kenderet. Szabó József elvtárs tiloló addig tartja alá a kenderet, amíg a pozdorja teljesen le nem hullik a kenderszákláról. A gép fölött egy polcszerű tároló van, ahova a tilolt kender raktározódik egymásra. A legnagyobb csomó Szabó elvtárs gépe fölött van, ő teljesíti a legjobban a normát az üzemben. Az elmúlt héten 169 százalékos eredményt ért el. Miért teljesít Szabó elvtárs ilyen magas százalékot? Azért, mert versenyben dolgozik a másik műszakkal s nem akar lemaradni. Első akar lenni, mint az elmúlt héten. A 24-es bérhétén a második műszak érte el a legjobb eredményt. A két műszak között éles versengés alakult ki. A második műszak 102 százaléka teljesítette a tervet, az első műszak még a 100 százalékot sem tudta elérni, 95 százalékra teljesítették az előirányzatot. A kenderszákláhozannál is lemaradtak az első műszakbeliek mert 22.63 mázsát termeltek, míg a második műszak 23.93 mázsát.

MAGASRA CSAPOTT A VERSENY LÁNGJA

Szabó elvtárs a győztes műszakban dolgozik. Itt dolgozik Turbucz Irén tilólómunkás is, aki elég szép eredményt mutatott fel a múlt héten. Normáját 128 százalékra teljesítette, de ezen a héten még többet akar elérni.

A tilolók egymással egyéni versenyben vannak. Munka közben állandóan figyelemmel tartják egymást és ha az egyik tilolónak nagyobb csomó kikészített kender gyűlt össze gépe fölött, nagyobb iramra fogják a munkát. Az első műszakban Vass Sándorné elvtársnő vitte el az elsőseget 156 százalékkal. A műszakban első lett Vassné elvtársnő, de a héten csak lemaradtak a második műszakkal szemben.

Nem szegyen, hogy most lemaradtunk, de az lenne, ha ezen a héten is lemaradnánk. Igaz-e Daróczy elvtárs?

Igaz ám. Nem is hagyjuk magunkat. En azt hiszem, hogy elérem a 150 százalékot e héten.

Sok lesz egy kicsit, hiszen a múlt héten csak 98 százalékot teljesített.

Az a múlt héten volt, de amit mondok, azt megmondtam — adja meg a választ Daróczy elvtárs.

Vassné és Daróczy elvtársak meg vitáznak egy kicsit, mert nem akarják egymásnak elhinni, hogy 45—50 százalékkal többet lehet termelni egyik hétről a másikra. Végül leméri mindegyikük teljesítményét. Vassnénak két napi átlaga meghaladta a 200 százalékot, viszont Daróczy elvtárs is feltört a multheti 98 százalékaéhoz viszonyítva. Eddig már 175 százalékot teljesített. 40 kiló kender helyett 70 kilót tilolt ki az elmúlt nap is. Vassné és Daróczy elvtársak egymással versenyeznek, de közös erővel vívják harcukat a második műszak legyőzése érdekében. Le is győzik, mert a második műszaknál ezen a héten nincsenek olyan eredmények, mint a Vassnéék műszakjában.

A LEMARADÓK

Nem lehet mindenki Vassné vagy Daróczy Károly. — Ezt mondják azok, akik lemaradnak. Ebben a műszakban is vannak kullogók. Itt van például Varga Ilona, aki 85 százalékot ért el, vagy Lázár Erzsébet, aki még ennyit sem teljesített. De hát az ilyen munkások laposabb zsebbel is térnek haza fizetésekor.

Bevezették a darabért a töröknél és a présnél is. A prés 106 százalékot teljesített, a töröknél az első műszak 174 százalékot és ezzel első is lettek a 24-es bérhétén, a második műszak egy szá-

zalékkal maradt alul. A két műszak között itt is éles versengés alakult ki.

A dobaipusztal Kendergyárban aránylag jól folyik a munka, de a népnevelők nem nagyon tevékenykednek. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint az, hogy a sok dolgozó még mindig nem érti

meg a darabbér előnyeit és nem sokat adnak arra, hogy a tervet teljesítsék, hogy elérjék a száz százalékot. A Kendergyár pártvezetősége tegye magáévá ezt a kérdést, javítsák meg a népnevelőmunkát és akkor még az ediginél is sokkal jobb eredményeket érnek el.

(P. F.)

Újabb 1,600.000 forintos beruházással megnagyobbítják és korszerűsítik a Községi Kenyérgyárat

Néhány héttel ezelőtt jelent meg a minisztertanács rendelete, mely az ötéves terv első évében meghatározott beruházásokon felül 900 millió forint újabb beruházást engedélyezett. Ebből jelentős összeg jut majd többek között sütőiparunk fejlesztésére, korszerűsítésére. Így a debreceni Községi Kenyérgyár a többletberuházás révén 1,600,000 forintnyi összeget kap, melyből jelentősen megnagyobbítják a Böszörményi-úti kenyérgyárat.

A tervek szerint egy új sütőházat építenek — 32 kemencével. Az új sütőház 24 méter széles és 40 méter hosszú lesz. Ebben az évben csak 16 kemencét létesítenek, míg a többi a jövő év elején építik fel. Addig a terem egyik felét kultúrteremnek használják majd az üzem dolgozói.

Épül egy háromvagonos lisztraktár és egy hatalmas korszerű, az ország legmodernebb kenyérraktára is, melyet hűtökészülékkel látnak el. Így sokkal zavartalanabb lesz a mérlegelés is és a kenyér minősége is javul. Eddig ugyanis összezsúfolt terebben tárolták a kisütött kenyeret. Iparvágányt is építenek, a liszt és a kenyér könnyebb és gyorsabb ki- és beszállítására. Lesz lisztszállító gép, továbbá megnagyobbítják a kenyérgyár udvarát is.

Ez a beruházás azt eredményezi, hogy a kenyérgyár teljesítőképessége 50 százalékkal emelkedik. Szükség is van erre, mert a kitűnő termék következtében tovább emelkedik majd a kenyérfogyasztásunk is. A Községi Kenyérgyár dolgozói most arra törekcsenek, hogy necsak a mennyiséget növeljék, de a minőséget is javítsák az elkövetkező időben.

Vidáman pengett a kasza

Üzemünk Sárló és Kalapács ifjúsági brigádja vasárnap aratni volt kint a bellegelői Fürst tiszcsben. Szombaton délelben indultunk el, mert az volt a szándékunk, hogy az nap is segítünk az aratás nagy munkájában. Tízennyolctagú brigádunk vidám nótaszóval fél háromra érkezett ki a csoporthoz. Munkánkat azonban a zivatar megzavarta. Nem kedvetlemedtünk el, hanem nagy lelkesedéssel mozgalmi indulókat énekeltünk. A termelőcsoport egy tagja csatlakozott rögtönzött kéttagú zenekarunkhoz és jól sikerült házbát csináltunk. Szoros, baráti kapcsolat fejlődött ki a csoport tagjai és brigádunk között. Fél hatkor, mivel már nem lehetett hozzákezdni az aratáshoz, elhatároztuk, felvilágosító munkát végzünk a környező tanyákban. Kettesével szétszéledtünk és 23 tanyába látogattunk el. Mikor visszajöttünk, tüzet raktunk, szalonát sütöttünk, majd később mozgalmi dalokat énekeltünk a szövetkezeti és egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt fiatalokkal. A hangulat annyira jó volt, hogy még a késő éjszakai órákban sem akartak elaludni a fiatalok.

Egy óra körül hangos kürtszóra ébredtünk. Rövid idő múlva már kint a földéken vidáman pengett a kasza. Brigádunk öt kaszást állított ki, névszerint Tündik László, Bogdán György, Vass János, Székely István és Tóth Antal elvtársakat. Tartalékra is gondoskodtunk. Mikulás György személyében. A többiek marokszedők, kéveköltők voltak. Elég ritka rozstot vágunk. Jól haladt a munka. A végén kiértékeltük Papp Elemér elnök és Sevtovcics Lajos üzemi párttitkár elvtársakkal, hogy mit végeztünk. 1435 százalékos szép teljesítményt értünk el.

A csoport tagjai meg voltak elégedve munkánkkal és bőségesen elláttak bennünket étellel. Reggel tejet ittunk, délelben is bőséges ebéd várt bennünket. A csoport tagjai, amikor elbúcsúztunk és hazafelé vettük az irányt, kérték bennünket, hogy máskor is látogassuk meg őket. Nagyon megszeretjük egymást és igyekszünk többször is felkeresni dolgozó paraszt társainkat, hogy segítségükre legyünk munkájukban, támogassuk őket az ellenesség elleni harc sikeres vitelében.

Tündik László
DHV brigádvezető

Eredményesen folyik a Bórgyárban a hosszúlejárátú szerződések kötése

A Hajdúsági Bórgyár minden üzemszében, a meszesben, cse-resben, a kikészítőben, éppúgy, mint a kőműves, asztalos műhelyben irodákban egyforma lelkesedéssel folyik a hosszúlejárátú versenyszerződések kötése. Eddig a dolgozók 35 százaléka kötött már az új feltételek alapján szerződést. Különösen a minőségre, az önköltségsökkentésre, az anyagtakarékosságra, a tisztsági mozgalom kifejllesztésre lesznek a dolgozók

jelentős vállalásokat. Így a meszes brigád a minőség megjavítását tűzte ki célul. Az eredmény már is mutatkozik, mert a néhány héttel ezelőtti 80 százalékos anyagkihhasználást legutóbb már sikerült 90 százalék fölé emelni. A női brigád a stuc hulladék felhasználására kötött szerződést, ma már ott tartanak, hogy minden anyagot, hulladékot felhasználnak. Különben az eddi megkötött szerződések mindegyike egész évre szól.

Arattak az üzemek dolgozói

Vasárnap kora hajnalban autózástól volt hangos az utca. A városból különböző irányba munkásokkal megrakott teherautók indultak el a környéken levő termelőszövetkezeti csoportokhoz. Gyarak, üzemek dolgozói töltötték meg az autókat. Az egyikben a Magasépítési NV 26 tagból álló aratóbrigádja foglalt helyet. Vidám éneksszóval indultak el a nagyszepesi Törökvs TSZCS-be aratni. A termelőszövetkezeti csoport tagjai nagy örömmel fogadták az építőipari munkásokat, de voltak olyanok is, akik gyanakvással fogadták az érkezőket. Ezek az emberek aféle műkedvelőknek nézték a brigád tagjait s úgy gondolták, hogy nem előre, hanem inkább hátra mozdítják majd a munkát. A brigád tagjai azonban bebizonyították, hogy alaptalan volt a gyanakvás és a TSZCS dolgozói is elismerték, hogy olyan lelkesedéssel és jól végezték munkájukat a Magasépítési NV dolgozói, akik közül sokan még egyáltalán nem végeztek ilyen munkát, hogy az mező munkásnak is becsületére vált volna.

Kőművesek és irodisták egymás mellett szedték a markot a TSZCS tagjaival. Epp úgy szedték a markot, költötték a kévét, mintha világegyetemben mindig ezt csinálták volna. Egészséges versenyszellem alakult ki közöttük. Visszaemlékeztek az aratók népünk ajkán élő szólasára: „Vagyok olyan legény mint Te, vágok olyan rendet mint Te”. Ez adott újabb lendületet munkájuknak. A munka befejeztével a TSZCS tagjai jó birkapörkölt-

tel kedveskedtek az aratóbrigád tagjainak.

A Hajlított Bütorgyár dolgozói is bekapcsolódtak az aratás nagy munkájába. 17 tagú brigád látogatott el Ebesre az egyik termelőszövetkezeti csoporthoz. A bütorgyáriak 39 keresztbe valót arattak le. A Posta II. arató brigádja immár másodjára ment ki aratni termelőszövetkezeti csoporthoz. Az igazságszügyi dolgozókkal karöltve a községi Lenin termelőszövetkezeti csoport munkáját segítették elő. 16 kataszteri holdat arattak le 390 keresztlet raktak össze. Az arató brigád tagjainak bőséges ellátásban volt részük, a csoport tagjai elismertéleg nyilatkoztak munkájukról és nagy barátságban búcsúzkodtak el egymástól.

Kora reggel kocsi sorakoztak fel a Tánicsics cipőgyár előtt. Az üzem 23 tagú aratóbrigádját szállították ki a Rákosi-telepi „Dózsa” TSZCS-be. Reggeli 6-tól fél 4-ig dolgoztak a cipőgyáriak. Ezután a kultúrterembe vonultak, ahol a csoport tagjaival indultak, mozgalmi énekeket daloltak. A „Dózsa” csoport tagjai a jól, sikeresen végzett munka örömeire meghívták a Tánicsics cipőgyár dolgozóit az aratóbárra. A cipőgyáriak megfogadták, hogy eljönnek a csoport ünnepére, sőt kultúrmisszorral is fellépnek és zenekarukat is kiveszik a csoporthoz.

Debrecen többi üzemenek dolgozói is kivették részüket az elmúlt vasárnap az aratásból, segítettek dolgozó parasztágunknak a betakarítás sikeres elvégzésében, erősítették a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségét.

A falusi pártszervezetek a betakarítás és a beszolgáltatás tervének túlteljesítéséért

A pártszervezetek nagy munkát fejtenek ki a termésbetakarítás és a gabonabeszolgáltatás időszakában. Fărădhatatlan agitációs munkát végeznek a falusi lakosság körében. Az agitáció mindenekelőtt arra irányul, hogy a szovjet mezőgazdaság dolgozói időben végezzék el az aratási munkákat és maradéktalanul teljesítsék, sőt túlteljesítsék a gabonabeszolgáltatást.

A rozstói terület agitációs munkájában a pártszervezet agitátorai mellett nagy segítséget nyújtanak a Komszomol-csoportok agitátorai. Személyes példamutatással és a bolsevik agitáció rendelkezésre álló eszközeivel: újságokkal, filmmel, rádióval, plakátokkal és a falujáságokkal mozgósítják a kolhozparasztokat a munka eredményes elvégzésére.

A termésbetakarítás eredményeivel kapcsolatban a Szovjetunió különböző területeiről érkező jelentések azt bizonyítják, hogy az agitátorok sikeres munkát végeznek. A termésbetakarítást példászerűen hajítják végre és a kötelezettségek határidő előtti való teljesítéséért a Párt vezetésével hatalmas tömegmozgalom bontakozik ki.

A falusi pártszervezetek és agitátorok harci feladata mindenekelőtt az, hogy elterjesszék az élenjárók munkamódszerét és a legkiválóbb kolhozok, szovhozok, gép- és traktorállomások munkabrigádjai, vala-

mint az egyes kolhozparasztok példája alapján megmagyarázzák, hogyan kell megszervezni az aratás, a cséplés és a beszolgáltatás munkáját.

Az agitátorok megmagyarázzák a kolhozparasztoknak, milyen káros a késői aratás, az aratás és cséplés közötti hosszabb munkaszünet, milyen jelentős dolog az aratógépek állandó karbantartása.

A politikai agitáció akkor lehet csak eredményes, ha szoros kapcsolatban van az étellel. A termésbetakarítás idején nehézségek is lehetnek és ilyen esetekben a pártszervezet feladata, hogy megmutassa a nehézségek leküzdésének módját. Ilyen előre nem látható nehézség például a rossz időjárás. Rossz időjárás esetén a pártszervezet munkája arra kell, hogy irányuljon, hogy minden percet megszervezzék a betakarítás céljára, fedett sztrák, gabonaszárítók felhasználására.

Az agitátoroknak rá kell mutatni arra, hogy az aratás és a beszolgáltatás tervének túlteljesítésével a dolgozók hozzájárulnak a nép-gazdaság egészének további fejlődéséhez, hogy részesei az egész szovjet nép nagyszerű munkájának, mely a kommunizmus építésére irányul, hogy aktív harcraai a békéért folyó nemzetközi harcban, amelynek vezető ereje a dicső Bolsevik Párt irányításával a hatalmas Szovjetunió.

Czeglédi Jánosné és Szoboszlai Jánosné a Ruhagyár legjobb dolgozói

A Ruhagyárban most értékelték ki a júniusi eredményeket. A kiértékelés szerint az üzem legjobb dolgozója Czeglédi Jánosné újjászó és Szoboszlai Jánosné gépmunkás lett. Mindketten 140 százalékot teljesítettek. A brigádok versenyében legjobb teljesítményt a „Vörös Csillag” ifibrigád ért el. A brigádnak 150 százalék volt júniusi teljesítménye.

Jó eredményt ért el még a Sági-szalag is. A fokozódó egyéni és brigádverseny hatá-

sára javult az üzem teljesítménye is. Amíg májusban 101.8 százalék volt az üzemi átlag, addig júniusban 117.3 százalékra teljesítették a ruhagyári dolgozók a termelési tervet.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK

R. M.-né H. Arany János út. Irjok máskor is, de teljes nevével írja alá, mert ellenkező esetben nem tudjuk közzélni.

„Egy földesi népnevelő.” A földművelőszövetkezetéről írt cikke közölhető lenne, de az elvtárs miért nem írta alá a nevével?

HIREK

Várható időjárás. Mérsékelt, időnként élénk szél, változó felhőzet. Helyi záporok és zivatarok. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Kiadják Gottwald írásait. A Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának határozata értelmében kiadják Klement Gottwald elnök írásait. A Központi Bizottság felhívta a pártvezeteket, hogy erre a nagyjelentőségű határozatra hívják fel a tagság figyelmét, mert Gottwald elnök írásainak kiadása komoly lehetőséget nyújt az önképzésre.

A megyeházán közigazgatási brigád alakult — kísérletképpen. A brigád munkája azonban beváltotta a reményeket, mert az összedolgozás következtében meggyorsult a munkatempó és kevesebb a fellebbezés.

Új iskolák épülnek Szlovákiában. Orava dolgozó népgyűlést tartottak, hogy megünnepeljék a felső középiskola építkezéseinek megindulását. Az ünnepi népgyűléseken a Szlovák Tanács is képviseltette magát. Jozef Lukasovic műszaki megbízott beszédében rámutatott arra, hogy a kormány fokozott gondoskodást tanúsít Orava népe iránt és az iskolaépítkezések is hatalmas méretekkel öltönek.

Nagyházi Gábor nyírmártonfalvi lakost vasárnap holtan találták a külső Gúthon. Az eddigi vizsgálat eredménye szerint Nagyházit meggyilkolták. Először megmérgezték, majd felakasztották. Elrendelték a holttest felboncolását.

Ütszáz mozi van Szlovákiában. Ópatovcában megnyitották az ötszázadik mozi. A győzelmes februári események óta ez a 221-ik mozi, amelyet szlovák vidéken megnyitottak. Az öt éves terv befejezésével összesen 879 mozi lesz Szlovákiában.

Új, modern bányászotthon. Svatonovicsban új, modern bányászotthon épül. Az építkezések befejezés előtt állnak és az új épületben központi fűtés, tágas ebédlőterem és kényelmes hálószobák lesznek. Az otthonban helyezik el a tanulmányokat folytató bányász ifjakat. Az otthon mellett kultúrtermet és sporttelepet is építenek.

A mezőgazdasági igazgatóság dolgozói közül 21-en vasárnap a nádudvari „Petőfi” TSZC-snek segítettek az aratásban. Tíz holdat arattak le. Jó munkát végeztek.

Kyzlink élmunkás megvalósítja a Szovjetunióban szerzett tapasztalatokat. Kyzlink elvtárs hazaérkezett szovjetunióbeli látogatásáról. Azonnal alkalmazni kezdte és munkatársainak is átadta az ott szerzett tapasztalatokat. Ennek köszönhető, hogy az átadott tapasztalatok nyomán 9 munkatársa is jelentősen emelte teljesítményét.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Kránczly Ferenc

drogista 52 éves korában 1. hó 3-án súlyos szívinfarktus után elhunyt. Temetése július 5-én délután 11 órakor lesz a köztemető díszravatalozójából. Gyászolják: barnatos felesége, anyja, testvére és kiterjedt rokonsága.

Lakás: Kossuth-u. 33.

PÁRTELET

Városi Párthizottság közleményei:

Czemi és körzeti titkárok elvtársai! A jövő héten a nemzetközi előadásorozat során levő előadás nem szerdán, hanem pénteken a délután 5 órakor lesz megítélva a postás színházban. Erre az időpontra mozgósítsák az üzemi és körzeti dolgozókat. Az előadás címe: A kínai népi demokrácia győzelmeinek jelentősége.

Kedden azokban a szervezetekben, ahol elméleti pártnap nem lesz, politikai pártnapokat tartunk, melynek napirendi pontja: Kül- és belpolitikai helyzet. A pártnapot a titkárok elvtársak tartják meg.

MEGYEI PÁRTHIZOTTSÁG közleményei:

Elméleti pártnapok július 4-én a következő helyeken lesznek megtartva: Debrecenben: Magasépítési NV, július 4-én fél 5 ó: Pinczés Andrács elvtárs, Dohánygyár, fél 5 ó: Fazekas János elvtárs, Fűtőgyár, 3 ó: Gergely Viktor elvtárs, Kefegyház, fél 5 ó: Nagy János elvtárs, Textilgyár, fél 3 ó: Barbal Kálmán elvtárs, Cipőgyár, 5 ó: Balogh Julia elvtárs, Bőrgyár, 4 ó: Grandpierre Lajos elvtárs, Alföldi Nyomda, 4 ó: Bánhidai József elvtárs, Villanygyár, Gázgyár és Víznyelék, 3 ó: Márkus Vince elvtárs, HEV, fél 5 ó: Kovács Béla elvtárs, Kinnika I. II, III, IV, 4 ó: Nagy Károly elvtárs, Posta I, 4 ó: Bánhidai Zoltán elvtárs, Városháza a), b), Péntegyár, 4 ó: dr. Gáll György, Belváros III a), b), fél 5 ó: Sebők Ernő elvtárs, Csapóker I, II, csop. I, b), 4 ó: Szilágyi Róza elvtárs, Fűtőház I, II, III, fél 4 ó: Kovács Gyula elvtárs, MÁV állomás I, II, III, IV, fél 4 ó: Székely Sándor elvtárs, Veggyár, fél 2 ó: Balogh Endre elvtárs.

A Megyei Bizottság agit. prop. osztálya értesíti az egyes középiskolai tanulókat, hogy szerdán, július 5-én 8 órakor tanulócsoporthoz lesz a Pártotlatók Házában.

Tömegszervezeti közlemények

KIOSZ. Cukrász szakosztály tagjai borköszvényeket három napon belül a szakosztály elnökénél adják le. Tízzes csoportvezetők a szakosztályi feladatok ma este 10 óra utáni ügynöküknél jelenjenek meg.

KIOSZ. Adóközfőnökök adózási tagjainknak elhívjuk a figyelmét, hogy első felvétel forgalomra vonatkozó valóságtájakat havonként részletezendő három napon belül adják be. A dalárda tagjait felkértem, hogy ma este 7 óra utáni időben jelenjenek meg.

Utca- és háztömbbizalmi titkárság felkéri tagjait, hogy az uszítás átvételét végezzék a titkárságnál jelentkezzenek sürgősen.

Pedagógus szakosztály felhívja az összes enekszakos és eneknői tudó karitársakat, hogy ma délután 10 órakor a Svetits-gimnáziumban jelenjenek meg. — Fodrász szakosztály értesíti tagjait, hogy elküldött a Vörös Hadsereg-útja 26/a sz. I. em. a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének helyiségébe. — Pedagógus szakosztály közönség- és szakszervezeti ma délután 10 órakor jelenjenek meg Bethlen-utca 11. szám alatt. — Pedagógus szakosztály értesíti tagjait, hogy július 2-16-ig Haldósobosra 10 darab üres hely van. A pénzt egyidejűleg be lehet fizetni a szakszervezetben.

Vadászok! Hathetes szemináriumot tartanak. Az első szeminárium előadás Szabadságharcos szövetség helyiségében lesz. Előadó Dani Imre. Szeminárium előadások minden szerdán.

ANYAKÖNYV

Születések: Mezei Imre és G. Csoknai u. 48: Imre, Bodnár István Im Bank 111: István, Gyarmati Mihály gazdálkodó Ondód, Kádár díltő 57/b: Mária, Toth Mihály Im. Nagyhégyes 1: Judit, Horváth Lajos kereskedő 2: Kemény u. 8: Lajos, Nádhazi József asztalos Kunhalom u. 8: József, Somlyai Andor tanító Poroszlai út 37: András.

Eljegyzés: Kulcsár Pál nemzeti vállalat könyvelője Kiehegyesi út 32 és Szilágyi Margit Hajnal u. 7.

Házasságok: Tóth Sándor Irodász m. Mester u. 6. és Lótté Erzsébet Mester u. 6. Bánkúti Zoltán r. Ióháunagy Csapó u. 12 és Balázs Katalin Széchenyi u. 16 Oláh Ferenc Im. npsz. Pecz 20 és Papp Erzsébet Pecz 20.

Hálokozások: öz. Rákis Gyuláné Kiss Mária 77 éves Péterfia u. 41. Papp Sándor szoc. otthonbeli ápoló 61 éves Kiehegyesi út 40. Matejók Andrács szabó s. 49 éves, Nyil u. 134. Kul. már Béla 2 hónapos Kinizi u. 18. Dr. Szűcs Andor ügyvéd 68 éves Tellek u. 96.

Keresünk

megvételre raktártűzoltó felszerelési tárgyakat vashordó, kézikocsik, fecskendő stb. Ajánlatot kérünk: **Terményorgalmi NV** Széchenyi-u. 13.

SZEPLŐS, májfoltos, pat tanásos, ráncos arcát rendező, megsejti: Bernáth Józsefné kozmetikája, Plac-u. 59. Sz 2376-0

SÁRMÁNY Katalin kozmetika, Péterfia és Eötvös utca sark. Szentöcskék, szőrszálak végleges nyomtalan eltávolítása. Ny 632-0

ALLAS

KI vállalt napi négy-öt órai locsolást kis kertben. Fizetés pénz és koszt, megegyezés szerint. **Buzlányi, Luther-u. 13.** 231-3

CSINOS helyget bútor-üzletbe felvesszünk. Szabó és Tolnay, Plac-u. 79. 398 3

BEJÁRÓNÓT reggel 7-12 óráig felveszek. Vörös Hadsereg-útja 40. II. 1. 403-3

LAKAS

BELVÁROSI egyszobás ötszobás lakással, elcserelem budapesti, esetleg költségterítéssel átadom. „Légtűtés” jellegű. 320-4

UTCAI kétszoba, konyha, szpizos lakással, elcserelem hasonlóval, eljóságártás van. Zúgó-u. 5. Hatvan-utcaból nyílik. 310-4

EGYSZOBÁS Kossuth-utcai lakással elcserelem 2 vagy 3 szobásra — költségterítéssel fizetek. Kiss János, Vörös Hadsereg-útja 41. 347-4

ELCSERELEM két kisebb szoba, konyha, szpiz, verandás, jószágtartásos lakással Déli-ter, OTI környéki komfortos lakásra. Kiegy-u. 5. 3. ajtó. 389-4

ELCSERELEM debreceni 2 szobás, komfortos lakással miskolci hasonló, esetleg 1 szobással. Ajánlatokat 41-41 telefonra. 391-4

NAGY szoba, konyha, szpizos lakással elcserelem két kisebb, az állomás környékén. Szilágyi 5. — Ugyanott mely gyermek-kocsi eladó. 397-4

SIMONFFY utcai 2 szoba konyha, szpizos lakással elcserelem szoba, konyha szpizossal környéken. — Ajánlatot leadni Bika-trafikba, Bajcsy-Zs. 1. 404-4

ALBERLŐT felveszek, házfelügyelő lakással elcserelem. Csapó 39. 1. ajtó jobbra. 405-4

BUTOROZOTT SZOBA

BUTOROZOTT szoba tisztviselőnek — némi konyahasználattal — kiadó. „Nyugalmas” jellegű. Sz 2440-5

BUTOROZOTT szobát, lehetőleg különbejárattal, keres fiatal házaspár. Belsped szállítmányozási NV, azonnaira. 402-5

VÉTEL

TOLLAT pelyhet veszek és eladok kilonként is. — Pesti u. 1 Hatvan u. sark. Szatmári Sz-9

KÁTRÁNYOS bőrelemet keresek pénzért vagy mézért. Sinau-u. 5/b. Ny 784-9

ELADÓ BUTOR

EGY könyvszekrény és aranyozott facilliar eladó. Werbőczy-u. 8. 410-11

RESZET háioszoba bútor sürgősen eladó Arany János-u. 46. házfelügyelő. 393-11

ELADÓ 1 zománcoz kályha, 1 ágyszófony matrac, két asztal, 3 szék. — Homok-u. 7. Megkötéshető reggel 8-12-ig minden délelőtt. 399-11

JÓ minőségű rekamiék, sezlonek, matracok, fotel, leg most elcsön kaphatók Péterfia 58. Gyurgyevits Vidékeknek árendámény.

REKAMÉKAT, fotelket hencseréket, matracokat legolcsóbban Nováktól vásárolhat **Rathányi-u. 7.** Sz 2306-11

UJ konyhabútor, komplett eladó. Szent Anna 27.

KÉTSZEMÉLYES hencser, vitrin, ágy sodrony eladó. Hatvan u. 27. pince balra.

MODERN konyhabútor új eladó. Csapó u. 19. festőműhely. Ny. 836-11

EBEDLŐASZTALOK, bútorok eladók. Péterfia 29. hátul. 288-11

KÉTSZEMÉLYES rekamié olcsón, sürgősen eladó. Kész rekamié, hencser kapható és megrendelhető. Rákóczi 35. Bálint Sz-11

UJ, fényezett kombinált szekrény eladó. Csapó-u. 41 keresztút. 288-11

ELADÓ betétes díofaszekrény, modern toalet tükör, sezlón, női kerékpár, sodrony, hármasszekrény, festett. Eötvös-u. 72.

ÜVEGES szekrény szekrény eladó. Rákóczi-u. 8.

HENCSEK allandóan gyartható. Kárpitosmunkát gyorsan, pontosan készítek. — Kálmán-ter 12. Sz 249-11

NAGY háromajtós szekrény, vitrinek, kétajtós jégszekrény, háromajtós intarziás könyvszekrény eladó. Erzsébet-u. 44.

RADIO

UJ rádiók fizetékönnyűvel is, használtak olcsón kaphatók. Apaffy-utca 18. 1728-12

UNIVERZÁLIS Telefon, kis szuper olcsón eladó. Plac-u. 8. Marczl. Sz 2420-12

TELEFUNKEN varázsszó szuper rádió eladó. Simonyi-út 20. 284-12

ELADÓ rádió Csapó-u. 23. 380-12

VILÁGVEVŐ rádió alkalmi áron, 350 Ft-ért eladó. Hatvan-u. 50. 372-12

ORION asztali zenegép. Telefonon világegy olcsón eladó. Nemzetor-u. 8/a. szám. 349-12

SIEMENS 4-2 zenegép eladó. Csapó-u. 55. kereszti épület jobbra. Ny 348-12

NAGY Siemens rádió villanygramofonnal eladó. Külsővasárter 17. Sz 2433-12

PHILIPS 3-1-es szuper világegy rádió eladó. — Kálmán-ter 3. Sz 2437-12

AUTÓ, MOTOR KERÉKPÁR

GUMISARUT 15-26 Ft. adok. Ronca autó külső-belső gumit magas áron veszek. Kenyeres, Püspök-ladány. 192-13

JÓ állapotban levő Zündapp 250-es motorkerékpár eladó vagy elcserelemre 125 Csepeli motornal. Csapó 93. Petri. 315-13

NŐI kerékpár kifogástalan állapotban eladó. Kossuth-u. 61. I. em. Sipos.

JOKARBAN levő női kerékpár veszek. Konecz, Szent Anna 25. emelet.

HÁROMKERÉKŰ csomag hordó tricikl igen jó állapotban eladó. Magoss György tér 11. Sz 2443-13

KERÉKPÁROK zsírozása, vázak, gumik, gumiszíjak, varrógépek javítása alkatrészek raktáron. Nagy Istvánnal, Széchenyi-u. 1862-13

VARRÓGÉP

ELSŐRENDE női Singer süllyesztős varrógép — golyóscsapágy — eladó Simonffy u. 59. 5. ajtó.

NŐI varrógép centrál bobinos, karikahajós, 66-os jótállással eladó. Nagy Istvánnal, Széchenyi u. 2.

VARRÓGÉPEKET szivar karikahajósat veszek. Singer, Pfaff centrálbobinosokat olcsón eladok Soltész Kálmán-ter 2. Sz 2427-14

IROGÉPET, számológépet, sokszorosító gépet javít, elad, vesz Ludmár, Plac-u. 42. udvarban. Telefon: 48-07. Sz 2396-13

HANGSZER

ZONGORÁT hangol, javít Tihl. zeneiskola hangolója. Vidékre is elmegy. Domb-u. 1. Sz 2495-15

HIS MASTERS álló gramofon lemezekkel közületnek alkalmas eladó. Péterfia 29. hátul. 287-16

RÖVID zongorát vagy pianót veszek, kissé hibásat is. Ajánlatokat árjelöléssel. „Zongora” jellegre kiadóra kérem.

TUZHELY

ASZTALSPARHELT olcsón eladó Péterfia u. 14 pincelakásban. Sz. 2408-17

ASZTALTUZHELY, jó minőségű, olcsón eladó. Kút-u. 60. Sz 2402-17

GYERMEKKOCSI

VILÁGOSKÉK mely stepelt gyermekkocsi jó állapotban eladó. Darabos u. 41. ajtó 5. Sz. 2410-18

HASZNALT mely kocsi új sportkocsi adok. Tischer gyermekkoceüzem, Dimitrov u. 2. Sz. 2245-18

FEHER mely gyermekkocsi matracal együtt eladó. Frank, Svetits-palota III. lépcső. 317-18

IKER mely gyermekkocsi olcsón eladó. Zrínyi 73. Sz 2425-12

GYERMEKKOCSIK, órák kaphatók, cserélhető. — Gyermekkocsi veszek. — Villanykörtécser. Hunyadi-u. 11. Sz 2421-18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

NÉGY lóra vjő parádás halm és kettős ud eladó Péterfia 29. hátul 286-19

ÉPÜLETANYAG

TÉGLA, kétszárnyú ajtó ablakok olcsón eladók. 59 szekér fel és negyed téglát ingyen adok, válogat egy jó szekérrel 20 forint. Illatszertár, városnával szemben. Ny 834-29

ELADÓ deszka, sín, cserép, keraklak Hrg. falu-utca 6. Rákosi-telep. 259-20

ELADÓ ajtó, ablak, vasgerenda, garázska, tegla. Vendég-u. 48. 232-20

ELADÓ VEGYES

FÜNYIROGÉP, bútorroncsok, Neptun és zuhatalg kutak, húszlónnás emelő, keramitlapok eladók. Ispótyá-u. 3/b. Barta. 211-21

CSILLAGASZATI láteső kompletten eladó. Bross-u. 11. Kasza. Sz. 2435-21

TEMETŐI szabvány pad, öszecsukhatós kertiasztal, fűrdőszoba berendezés rész. tartályal eladó. Magoss György tér 17. hátul.

EBEDLŐSEKRENYEK asztalok, hordó, kád peremestén eladó Kádos-utca 5. szám. 274-21

NEVYSZÖGLETES maggyar kihűzős asztal, bádogtűs konyhasztal, vaságy kárpított betéttel, samos kályha, ajók, paradiosomos üvegek petroleumlámpa, gyalupad eladó. Hatvan 34. kereszti épület. 409-21

SZÉP magyar perzsaszőnyeg eladó. Wesselenyi utca 9. 390-21

GAZTUZHELY, fekete zongora, mesterhegedű, gerbiokos ablak üvegező targonca, részlet, gázszó eladó. Poroszlai 32. ajtó-21

AJÁNLAT

BÖRÖNDJAVITÁST, retikül festést vállalkoz: Szilágyi börendős, Simonffy u. 4. Tejjac. Sz. 2434-22

HÁZTARTÁSI, ipari, műszaki kefe, ecset, meszőlő szerszámjait vásárolja Kéki kefékötő mesternél. Szórt állandóan veszek. Király Ferenc-u. 8. (Sámsoni-úti vámháznál). Sz 2374-22

BUNDÁJÁT most alakítottam, javítottam. Katona szűcsmesternél Simonffy u. 2. részletre is. 357-20

ORAJAVITÁST szakemberként jó állással használt órák veszek. Beresényi Béla órák Csapó 38. Ny 847-22

ORAJAVITÁS precíz munka Kepecsnel, Dimitrov u. 2. (Voit Miklós u.) Ny. 858-22

LÓHUSÁRU olcsó és jó. Kolbász, ezalám, darált bus 4 fűt 30 fill. Meester u. 38 sz. 295-22

POLOSKAIRTÁST cianógázsal és kontakt eljárásal cselekedéssel vállalkozunk. Buzkó vegyészmezőnk. — Rákóczi 35. Tel.: 33-67. 358-2

PIGNICZKY István órák áthelyezve Vörös Hadsereg útja 50. Apollóval szembe. 2.

CIPESZEK, FELSŐRESZ KESZÍTŐK! Bőr, gumicement fel és egykölcsön csön kapható: Soltésznál Kálmán-ter 2. Sz 2128-22

TROPIKÁL kabát, nadrag méret után 320 Ft. — Tegdesnél, Kálmán-ter 19.

KEZIMUNKA készítes, előrajzolás, montirozást, öszszállítás, szemifeszítést, öszszállítást vállalkozunk. Szilágyi jútányosán vállalkozunk. Szilágyi u. 59. Sz 2412-22

GYERMEKKOCSI sport- és mely, legjobb kivitelben nagy választékban kapható Piskoltnál, Plac-utca 42. Ny 834-22

HASZNALT cserépkályhák olcsón kaphatók. Fogarasi József kályhaszámter-nél, Csapó u. 40. Tüzelő-laktanyával szemben. Sz. 2425-22

SAJÁTERMESŰ hajdóbagosi bor — iterenként is — kapható. Mester-u. 17. szám. Sz 2421-22

SAJÁT terméssz zamatos bor — 25 literrel kezdve — kapható. Werbőczy-u. 6. Sz 2386-22

HÁZIASSZÖNYÖK, pékek hozzereszek. Mindenféle sűrű sítak nagy választékban a készítőnél kapható. Csapó u. 29. Varga, szilakészítőmester. Ny. 845-22

ALLAT

YORKSHYREI választott malacok eladók Kóponay utca 7. szám, Apaffi lakomnál. 240-23

EGY héthónapos Korvaid sűldő eladó Lugosi-u. 12. 352-23

BERKSHYREI háromhónapos 9 darab malac eladó. Dimitrov-u. 6. Sz. 2431-23

KÉTSZÁZ kiló keresztezett koca 8 fűvel, vagy anélkül eladó. Nyil 17. 257-23

YORSHYREI választási malacok, két anyakoca eladó. Széchenyi-u. 34. Sz 2416-23

ELADÓ 8 hónapos ártán malac, egy kútrama. Csap utca 44. 403-23

INGATLAN

HÁZHELY eladó, B. Pál Zsigmond, Perces. Választ levelben kérek. 9299-24

VERES-U 11. számú házhely eladó, Értekezés: Rákóczi-utca 1, bádogos műhely. Sz. 2425-24